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PRESENTATION DE L’APPAREIL

LACUNZA vous félicite pour votre achat.
Certifié conforme a la Norme I1SO 9001, LACUNZA garantit la qualité de ses appareils et
s'engage a répondre aux besoins de ses clients.

Sire de son savoir-faire basé sur plus de 50 ans d’'expérience, Lacunza utilise des technologies
de pointe dans le design et la fabrication de toute sa gamme d’appareils. Ce document vous
aidera a installer votre appareil dans les meilleures conditions pour votre confort et votre
sécurité.
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1. PRESENTATION DE L’APPAREIL

PRESENTATION DE L’APPAREIL

Pour un fonctionnement optimal de I'appareil, nous lisons ce manuel avant la premiere
cuisson. Si vous avez des probléemes ou des préoccupations, nous vous invitons a contacter
votre revendeur, qui assurera un maximum de coopération.

Afin d'améliorer le produit, le fabricant se réserve le droit d'apporter des modifications

sans préavis de mettre a jour cette publication.

Cet appareil est congu pour briler du bois en toute sécurité.

ATTENTION: Une mauvaise installation peut entrainer des conséquences graves.
Il est indispensable que l'installation et I'entretien soient effectués par un installateur agrée
toujours selon les spécifications et la réglementation applicables dans chaque pays et dans ce

manuel d’'instructions.

1.1. Caractéristiques générales

e | s | S| e
Appareil de fonctionnement - Intermittent Intermittent Intermittent
Classification de I'équipement - Type B Type B Type B
Combustible de référence ) Biiches de bois Biiches de bois Baches de bois
(humidité <25%) | (humidité <25%) | (humidité <25%)
Fonctionnalité de chauffage indirect - oul oul oul
Puissance nominale a I'environnement (Directe) (Pnom) kw 25 3 6.6
Puissance nominale a I'eau {Indirecte} {Pwnom) kw 12 16 13.4
Puissance nominale (Pnom + Pwnom) W 14.5 19 20
2 | Rendement & Pyom (Nnom) % 80 80 81
E Concentration CO mesurée a13% 0, a Prom (COnom) mg/m? 875 1000 901
% Concentration NO, mesurée a 13% 0,3 Paom (NOxnom) mg/m3 132 122 17
£ | Concentration 0GC mesurée a13% 0, a Poom (0GCrom) mg/m? 64 101 55
g Concentration PM mesurée a 13% 0,3 Paom (PMaom) mg/m3 21 25 35
?’U Dépression optimale de la cheminée a Poom {Prom) Pa 12 12 12
% Température de fumée a Poom (Tnom) °C 251 250 260
£ | Température de fumée a la sortie de la buse a Poon °C 284 289 312
Intervalle de chargement de bois a Pnom h 1 1 1
Débit de fumée a Ppom g/s 13.1 18 16.2
Consommation bois (hétre) a Pom kg/h 3.8 49 6.1
Classe de température de la cheminée - T400 T400 T400
Température de service maximale admissible a I'eau °C 90 90 90
Pression maximale de service (eau) Bar 2.1 2.1 21
Volume du réservoir d’eau L 24 34 55
Dimensions du foyer de combustion
Largeur mm 568 568 607
Profondeur mm 430 430 410
Hauteur utile mm 330 330 330
Longueur maximale des biches cm 50 50 60
Volume de chauffage (45W/m?) a Poom m? 322 422 444
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Volume du cendrier L 2.5 2.5 2.4
Poids kg 182 215 220
Diametre sortie de fumée (dou) mm 200 200 200
Type de contréle de |a puissance/de |la température de la piece A un palier pas de contréle de la température de la piéce
Classe d’efficacité énergétique - A A A+
Indice d’efficacité énergétique (IEE) - 106 106 107

Efficacité énergétique saisonniére du chauffage des espaces

% 70 70 7
(ns)

Note: Les valeurs indiquées dans le tableau ci-dessus sont basées sur les essais effectués
selon la norme UNE-EN 13229 et EN-16510 avec des biches de hétre ne dépassant pas 18%
d’humidité et la dépression indiquée dans chaque cas.

Attention: cet appareil est congu et préparé pour travailler avec des combustibles, le degré
d’humidité du combustible, les chargements de combustible, les intervalles de chargement du
combustible, le tirage de la cheminée et |a forme d’installation indiqués dans ce Manuel
d’'Instructions. Le non-respect de ces conseils peut provoquer des problémes a I'appareil (de
détérioration, de longévité, etc.) qui ne seront pas pris en charge par la garantie de Lacunza.

731

st <
~ N
&
] i
v
V:m. —
763
697
80 80
h
"'.I H E 1 ""6 :| <
= Lo Y 2 Y {172 -
J i_.ﬂ o o SARRIA /SAKAN 12
e
-
e — — Flo
& - :

Figure n®1 - Dimensions en mm de I'appareil SARRIA 12 - SAKAN 12
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Figure n°3 - Dimensions en mm de I'appareil SARRIA 20 - SAKAN 20
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2. INSTRUCTIONS POUR
L'INSTALLATEUR

INSTRUCTIONS POUR L'INSTALLATEUR

2.1. Avertissement pour
I'installateur

Tous les reglements locaux et
nationaux, y compris tous ceux qui sont
relatifs aux normes nationales et
européennes, doivent &tre respectés lors
de I'installation de I"appareil.

L'installation de I'appareil devra étre
réalisée par un installateur agrée.

Un appareil mal installé peut provoquer
des incidents graves (incendies, génération
de gaz nocifs, détérioration des éléments
proches, etc.).

La responsabilité de Lacunza se limite a
fournir I'appareil, en aucun cas a
Iinstallation de celui-ci.

2.2. Le local d’installation

2.2.1. Ventilation du local

Pour un bon fonctionnement, I'appareil
a besoin d’'un apport d’air extérieure. Nous
devons assurer un apport adéquat de cet
air dans la piece ou il est installé. Cette
quantité d’'oxygéne sera supplémentaire a
I'oxygene nécessaire pour la
consommation humaine (renouvellement
de I'air).

Pour assurer une bonne qualité de I'air
gue nous respirons et éviter d'éventuels
accidents en raison de concentrations
élevées de gaz produits par la combustion
(principalement dioxyde et monoxyde de
carbone), il est absolument nécessaire et
obligatoire d'assurer un renouvellement
adéquat de l'air de la piece ou se trouve
I'appareil.

La chambre doit toujours disposer, au
moins, de deux grilles ou ouvertures
permanentes vers l'extérieur pour ledit

renouvellement de I'air (une d’admission
et I'autre d'extraction).

Pour linstallation de ses appareils,
Lacunza recommande une  section
supplémentaire de ces ouvertures. L'une
de ces deux grilles devra étre située dans la
partie supérieure de la piéce, (a2 moins de
30 cm du plafond) et I'autre dans la partie
inférieure (a moins de 30 cm du niveau du
sol). En outre, les deux grilles doivent
obligatoirement ~ communiquer  avec
I'extérieur, afin de pouvoir renouveler I'air
de la piéce avec de I'air frais.

Les grilles d'entrée d'air doivent étre
positionnées de maniere a ce qu'elles ne
puissent pas étre bloquées ou fermées
accidentellement.

La section minimale que doit avoir
chacune des grilles dépend de la puissance
nominale de I'appareil, selon ce tableau:

Section
Puissance de | additionnelle
I'appareil minimale de
(kw) chacune des
grilles (cm?)
P < 10kwW 70
10<P<15 90
15<P<20 120
20<P<25 150
25<P<30 180
30<P<35 210
P>35 240
IM_éx.BOcm
=

=
IWX. 30cm

Figure n°4 - Schéma indicatif pour les grilles de
ventilation

L’appareil doit toujours étre utilisé avec
la porte fermée.
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Dans les pieces équipées d'une VMC
(ventilation mécanique contrdlée), celle-ci
aspire et renouvelle I'air ambiant, dans ce
cas la piece est légerement en dépression
et il faut installer une prise dair
extérieure, non obturable, d’'une section
d’au moins 90 cm?,

2.2.2. Emplacement de I’'appareil

Choisir un bon emplacement dans la
piéce qui favorise une bonne répartition de
I'air chaud, aussi bien par radiation que par
convection.

2.3. Montage de I'appareil

2.3.1. Sol

S’assurer que la base sera capable de
supporter la charge totale constituée par
I"'appareil et son revétement.

Si le sol (la base) est combustible,
prévoir une isolation adéquate.
2.3.2. Distances de sécurité

Veuillez  respecter les distances
d'installation de I'appareil par rapport aux
murs de matériaux combustibles. Vue de
I'appareil de face:

SARRIA SAKAN 12

INSTRUCTIONS POUR L'INSTALLATEUR

SARRIA SAKAN 16

Distance par

rapport aux
matériaux
combustibles
(mm)

A partir du coté droit 200

A partir du coté gauche 200

A partir de I'arriére 200

A partir du frontal 950

SARRIA SAKAN 20

Distance par

rapport aux
matériaux
combustibles

(mm)
A partir du coté droit 400
A partir du c6té gauche 400
A partir de I'arriére 400
A partir du frontal 1000

Distance par
rapport aux
matériaux
combustibles
(mm)

A partir du coté droit 200

A partir du c6té gauche 200

A partir de I'arriére 200

A partir du frontal 1100

N’oubliez pas qu'il peut méme s’avérer
nécessaire de protéger les matériaux non
combustibles pour éviter des cassures,
déformations, etc., en raison d’un exces de
température, si le matériel non
combustible n’est pas apte a supporter de
hautes températures.

2.3.3. Contréles préalables a la mise en
route

o Vérifier si la/les vitre/es n’a/ont
pas subi de cassures ou de dommages.

o \Vérifier si les passages de fumée
sont obstrués par des morceaux
d’emballage ou de pieces détachées.

o Vérifier si les joints d’étanchéité du
circuit d’évacuation de fumée sont en
parfait état.

o Vérifier si les portes ferment
parfaitement

o \Vérifier si les pieces amovibles se
trouvent installées a leurs places
correspondantes.
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o \Vérifier I'emplacement correct des
deux déflecteurs.

2.3.4. Réglage en hauteur et mise a
niveau

Il est trés important que I'appareil soit
parfaitement nivelé, aussi bien par rapport
au plan horizontal que vertical (utiliser le
niveau a bulle).

2.3.5. Revétement

Il est nécessaire de s'assurer que le
revétement de [I'appareil n'est pas
constitué de matériaux inflammables ou
qui se dégradent sous I'effet de la chaleur
(tapisserie, moquettes, fermetures a base
de matiére plastique, Silestone, etc.).

Sur lI'image ci-dessous, on montre la
facon de réaliser correctement une
fermeture.
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Figure n°5 - Schéma intérieur de la fermeture
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Légende pour schéma de la fermeture:

1 Plafond

2 Conduit de sortie de fumée

3 Matériau non combustible (isolation
intérieure de la hotte)

4 Déflecteur isolant de matériau non
combustible

5 Mur

6 Entrée d'air frais (1.000 cm?)

7 Sortie d'air chaud (1.000 cm?)

_—

aprox. 1 00_\-\l§m{x.@
W

aproy, 1 800

Figure n°6 - Schéma extérieur de la fermeture

Afin de favoriser une bonne circulation
de I'air et un bon fonctionnement, il est
indispensable que la fermeture ait une
section minimale d’entrée d’air frais de
1.000cm2 en dessous du niveau de
I'appareil et une sortie d'air chaud
minimale de 1.000cm2 dans la partie
supérieure (juste avant le déflecteur
isolant intérieur de la fermeture). Ces
sections d’entrée et de sortie doivent
permettre un renouvellement de I'air de
sorte a éviter qu'aucun élément de
I'intérieur de la hotte ne soit endommagé
en raison d'un exces de température.

Cette configuration est indépendante
du type d'installation choisi (avec ou sans
ventilation forcée, air combustion de
I'intérieur ou extérieur, sorties d’air chaud
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dirigées avec ou sans tubes flexibles, etc.).
En outre, il est aussi souhaitable d’avoir
une autre grille de ventilation de I'air
chaud compris entre le déflecteur isolant
de la hotte et du plafond.

Attention! L'installateur devra prévoir
les regards d'accés nécessaires (trappes,
portes,...) afin de pouvoir accéder a tout
moment a tous les éléments de I'intérieur
de la hotte pouvant avoirbesoin
d’entretien, nettoyage ou d'étre
remplacés, comme par exemple les
composants hydrauliques et de sécurité du
circuit de chauffage.

2.3.6. Branchement au conduit de fumée

Le branchement de I'appareil a Ia
cheminée se fera au moyen de tubes
spécifiques pour résister aux produits de Ia
combustion (Ex. : acier inoxydable, téle
émaillée,...).

Pour le branchement du tube
d’'évacuation de fumée avec la bride de Ila
sortie de fumée, nous introduirons le tube
dans la bride et nous scellerons le joint
avec du mastic ou du ciment réfractaire
afin qu’il soit complétement étanche.

Il faut que I'installateur s’assure que le
tube branché a I'appareil soit bien fixé et
ne puisse pas bouger de son emplacement
(en raison par exemple des dilatations
provoquées par la température,...).

2.3.7. Option Plus (Sarria Sakan 12-16)

Le foyer de combustion est recouvert de
briques réfractaires.

Attention! Faites spécialement
attention de ne pas heurter les briques
réfractaires lorsque vous déposez les
biiches dans le foyer pour ne pas les
fissurer ou les casser. Lacunza n’est pas
tenu responsable des dommages causés
sur les réfractaires du foyer par des
chargements mal effectués.

Pour que les réfractaires restent
propres la température du foyer doit étre

INSTRUCTIONS POUR L'INSTALLATEUR

élevée. Dans le cas contraire, les
réfractaires deviendront noires avec
l'usage.

2.4. Le conduit de fumée

Le conduit de fumée doit respecter la
réglementation en vigueur d’'installation
de cheminées.

Pour les pieces équipées de Ventilation
Mécanique Contr6lée, la sortie des gaz de
cette derniére ne doit jamais étre branchée
au conduit d’évacuation de fumée.

L appareil doit é&tre branché a un
conduit de fumée individuel, en aucun cas
a un conduit de fumée branché avec un
autre appareil.

2.4.1. Caractéristiques du conduit de
fumée

Le conduit de fumée doit étre d'un
matériel adéquat pour résister les produits
de la combustion (Ex. : acier inoxydable,
téle émaillée,...).

Les appareils caléfacteurs (avec
réservoir d’eau) doivent avoir une sortie de
fumée avec un tube double et isolé sur
toute I'installation, y compris a l'intérieur
de la maison. Ceci empéche la fumée de
refroidir excessivement évitant ainsi les
refoulements de fumée, les condensations
et une faible température des plans de
cuisson et du four des cuisiniéres.

S'il existe une sortie de fumée en
maconnerie, il faudra la tuber et l'isoler
afin de garantir un bon tirage.

Le diameétre du tube doit &tre le méme
que le diameétre de la sortie de fumée de
I'appareil sur toute sa longueur afin de
garantir un bon fonctionnement de celui-
Ci.

On doit éviter que I'eau de pluie pénétre
dans le conduit.

Le conduit doit étre propre et il doit étre
étanche sur toute sa longueur.
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Le conduit doit avoir une hauteur
minimale de 6 m, et le chapeau ne doit pas
empécher la bonne évacuation de Ia
fumée.

Si le conduit a tendance a produire des
refoulements, il faudra installer un anti-
refoulement efficace, un aspirateur
statique, un ventilateur extracteur de
fumée ou bien remodeler la cheminée.

Il ne faut en aucun cas installer des
coudes de 90° en raison de la perte
importante de tirage qu’elles générent, et
on évitera autant que possible l'utilisation
de coudes de 45°. Chaque coude de 45°
équivaut a réduire la longueur du tube de
la cheminée de 0.5 m. De la méme fagon,
on n’'installera pas des troncons
horizontaux de conduite car ils réduisent
énormément le tirage.

L'appareil est destiné a fonctionner
dans des conditions de tirage contrdlé.
L'appareil doit fonctionner avec une
dépression de la cheminée comprise entre
12Pa et 15Pa. Pour assurer ce tirage, un
modérateur de tirage automatique doit
étre installé dans le conduit de fumée. Un
fonctionnement en tirage non contrdlé
peut entrainer une détérioration rapide de
I'appareil, qui ne sera pas couverte par la
garantie.

Le conduit de fumée ne doit pas
reposer son poids sur I'appareil, car cela
peut détériorer le plan.

Il faut tenir compte que Il'on peut
atteindre des températures élevées dans le

conduit de fumée. Il est donc
indispensable d'augmenter l'isolation des
troncons ou il y a des matériaux

combustibles (poutres en bois, meubles,
etc.). Il peut méme s'avérer nécessaire de
protéger les matériaux non combustibles
pour  éviter des  cassures, des
déformations, etc., en raison de
températures trop élevées si le matériel
non combustible n'est pas apte a
supporter des températures élevées.

INSTRUCTIONS POUR L'INSTALLATEUR

Le conduit de fumée doit étre facile a
nettoyer, il ne doit pas y avoir de troncons
inaccessibles pour leur nettoyage.

2.4.2. Le sommet du conduit de fumée

Le sommet de la cheminée doit se
situer a plus de 1 m au-dessus du toit, du
faitage ou de tout obstacle situé sur le
toit.

>1m

< 20°

>1m

X
\'\\ 2 200
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Figure n°7 - Distances depuis le haut du
sommet jusqu’au faitage du toit

Le sommet doit s'élever a plus de 1 m
au-dessus de la partie la plus haute de
tout édifice ou obstacle dans un rayon
inférieur a 10 m par rapport a la sortie de la
cheminée.

<10m

>1m|

Figure n°8 - Distances entre le sommet et les
objets a moins de 10m

Le sommet doit se situer simplement
au-dessus de tout édifice ou obstacle situé
dans un rayon de 10 m et 20 m par rapport
a la sortie de la cheminée.

INSTRUCTIONS POUR L'INSTALLATEUR
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Figure n°9 - Distances entre le sommet et les
objets entre 10 et 20m

2.5. Installation hydraulique

IMPORTANT!

Lacunza Kalor Group n’est pas tenu
responsable des dommages découlant de
branchements erronés ou réalisés par du

personnel non qualifié. Le branchement de
I'appareil au circuit de chauffage et le
montage de celui-ci doit étre fait
exclusivement par du personnel qualifié.

Il est indispensable de brancher
I'installation hydraulique et de vérifier
I'étanchéité parfaite de la chaudieére,
méme lorsque le feu est allumé, ceci avant
de réaliser le revétement de I'appareil.
L'installation hydraulique doit &tre munie
des éléments de sécurité appropriés afin
d'éviter d’'éventuels accidents pendant
l'utilisation de I'appareil. Si les
dispositions de l'installation ne sont pas
respectées, la garantie du produit perd sa
validité et Lacunza Kalor Group décline
toute responsabilité relative a de
dommages sur des personnes ou des
choses.

Par conséquent, Lacunza Kalor Group
décline toute responsabilité sur
I'éventuelle cassure du revétement dans le
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cas ou les vérifications obligatoires
préalables n’ont pas été réalisées.

2.5.1. Eléments obligatoires

Sur toute installation hydraulique ou
I'on place un appareil de chauffage
Lacunza, il faudra obligatoirement
disposer de:

2.5.1.1. Vase d’expansion

Le vase d'expansion peut étre ouvert ou
fermé, quoiqu’il en soit, le vase
d’expansion doit étre capable d'absorber
I'augmentation de volume d’eau en raison
de son réchauffement. Lacunza
recommande [l'installation avec un vase
fermé, car ainsi le fluide du circuit n'est
pas en contact avec I'atmosphere et la
plupart des probléemes d’oxydation sont
éliminés.

2.5.1.2. Valve de décharge thermigue

Indépendamment du vase d’expansion
sélectionné, I'installation d'une décharge
thermique limitée a 97° est nécessaire. Le
bulbe qui commande la valve doit étre
installé sur le point le plus chaud de
Iinstallation, c’est a dire, sur la sortie
d’eau chaude de l'appareil de chauffage.
Respecter les indications du Manuel de la
Valve.

2.5.1.3. Valve de décharge de pression

Si vous avez sélectionné un vase
d’'expansion fermé, il faut installer une
valve de décharge de pression limitée a 3
bar empéchant la pression de dépasser
cette valeur. Respecter les indications du
Manuel de la Valve.

2.5.1.4. Remplissage automatique

Si vous avez installé un vase
d’expansion fermé le remplissage
automatique doit étre fixé a 1,2bar, et si
vous avez installé un vase d’expansion
ouvert le remplissage devra fonctionner
avec un systeme de type bouée
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permettant I'entrée d’eau de réseau des
que le niveau de I'eau baisse en dessous de
son niveau correspondant.

Ce remplissage automatique devra étre
installé de sorte a pouvoir étre activé a
tout moment, ce qui fait qu'il ne pourra
jamais se fermer manuellement.

2.5.1.5. Pompe de circulation

Il est nécessaire d'installer une pompe
de circulation qui fasse couler I'eau dans
toute [linstallation hydraulique. 1l est
recommandé de l'installer dans le retour
du réservoir d'eau.

2.5.1.6. Thermostat d’activation / de
désactivation pompe

La pompe de circulation doit étre
commandée par un thermostat qui active
la pompe lorsque I'eau de l'appareil de
chauffage atteint 50°C et la désactive
lorsqu'elle descend en dessous de cette
valeur. Ce thermostat doit &tre placé sur la
sortie d’eau chaude de I'appareil.

2.5.1.7. Systéme anti-condensation

Le circuit de chauffage doit disposer
d'un systéeme anti-condensation
garantissant que l'eau de retour rentre
dans [l'appareil de chauffage a une
température supérieure a 55°C.

2.5.1.8. Purgeurs automatiques

Dans les zones les plus hautes de
Iinstallation et dans les zones
susceptibles d’accumulation d’air on
installera autant de purgeurs que
nécessaire.

2.5.1.9. Clé de vidange du circuit

Le circuit devra avoir, dans sa partie la
plus basse, une clé pour effectuer la
vidange de celui-ci.

2.5.1.10. Dissipation de I'excés de chaleur

Le circuit devra disposer d’'un moyen de
dissipation de I'excés de chaleur dans le
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réservoir d’eau, comme par exemple un
radiateur de « fuite de chaleur », la valve
de décharge thermique,...

2.5.1.11. Serpentin de sécurité

Dispositif de sécurité thermique
optionnel sur une grande partie du
catalogue d’appareils de chauffage de
Lacunza. La décharge thermique incluse
devra avoir la fleche tournée vers I'appareil
et se branchera sur I'une des deux prises
male du serpentin. L'eau du réseau se
branche directement a cette valve de
sécurité a condition que la pression du
réseau soit égale ou inférieure a 5 bar, si
elle est supérieure on devra introduire un
régulateur de pression afin de faire
descendre la pression a 5bar. Le
branchement male restant du serpentin
devra se brancher a Ia canalisation
d'évacuation d'eau a l'aide d'un tube
métallique. La gaine qui commande
I'ouverture de Ila valve de sécurité
thermique doit étre logée dans la douille la
plus proche a la sortie d'eau chaude. Il est
nécessaire de disposer d’un filtre en amont
de la valve de décharge thermique afin
d'éviter que les impuretés empéchent la
valve de se fermer correctement.

Lacunza recommande d'installer le
serpentin de sécurité sur les appareils de
chauffage qui le permettent, voici
guelques-uns de ses avantages:

e Lorsqu'il fonctionne, il n’introduit
pas de I'eau il la renouvelle, ce qui fait
gu'il ne risque pas d’apporter des
saletés dans le systéme hydraulique.

o Le refroidissement de I'excés de
température de I'eau du réservoir sera
réalisé « au bain marie ».

e Le systéeme hydraulique ne risque
pas de se retrouver sans eau pour une
défaillance de la décharge.

e Garantit la position la plus
efficiente (serpentin+décharge).
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Les instructions du fabricant de chacun
des éléments précités devront
obligatoirement étre suivies.

On recommande de placer un filtre a
I'entrée d’eau du réseau afin d'éviter
I'entrée d’impuretés et d’objets étrangers
dans le circuit hydraulique.

Au moment d'installer un appareil de
chauffage Lacunza, plusieurs kits de
branchement incorporant la plupart de ces
éléments, afin de faciliter leur montage et
entretien, sont disponibles dans le
catalogue.

2.5.2. Rapport entre la puissance de
I'appareil de chauffage et la puissance
installée dans les radiateurs

Il est extrémement important que le
rapport entre la puissance thermique
nominale a I'eau générée par I'appareil et
l[a puissance donnée aux radiateurs soit
I'adéquat. Dans le cas contraire, nous
pouvons nous trouver face aux deux
situations suivantes :

La puissance nominale de l'appareil
est trés supérieure a celle installée

Avec un chargement de combustible de
la charge nominale inférieur nous pourrons
chauffer toute l'installation hydraulique,
mais nous n’atteindrons pas la
température de fumée  minimale
nécessaire et nous pourrons avoir des
refoulements de fumée, des
condensations, tandis que si I'on réalise
des charges nominales l'installation ne
sera pas capable d’absorber toute Ia
puissance générée et fera sauter les valves
de sécurité.

La puissance nominale de I'appareil
est trés inférieure a celle donnée aux
radiateurs

L’appareil sera obligé de travailler a des
rythmes élevés et ne sera jamais capable
de chauffer l'installation, ce qui fera
refroidir le foyer en provoguant une
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mauvaise combustion, de la fumée et des
condensations.

Par exemple, une colonne/élément
radiateur standard avec une distance entre
axes de 60cm a une puissance thermique
de AT50°C de 143W/élément. Par
conséquent, une installation qui dispose
de 100 éléments de 60 cm de distance
entre les axes aura une puissance installée
totale de 14.3kW.

Dans I'exemple ci-dessus on n’a pas
tenu compte d'éventuelles pertes de
températures  provoquées par une
mauvaise isolation des tubes conducteurs
de I'eau du circuit, car on présume qu'ils
sont bien isolés. Si les tubes d'une
installation ne sont pas bien isolés, on
devra en tenir compte au moment de faire
les calculs.

2.5.3. KIT COMBI et BASIC. Installation
appareil de chauffage et une chaudiére
de gaz/fioul

Au moment de réaliser I'installation
d'un appareil de chauffage Lacunza sur
une installation hydraulique ou il partagera
I'installation avec wune chaudiere a
gaz/fioul, Lacunza dispose d'un systéme
comportant la plupart des éléments
nécessaires a la  réalisation du
branchement pour automatiser et rendre
indépendants les deux systemes.

2.5.4. Vérification de I'étanchéité de
I'installation

L'étanchéité du réservoir d'eau de
I'appareil a été vérifiée en usine a une
pression de 3 bar. Pour vérifier I'étanchéité
de l'installation hydraulique on ne doit en
aucun cas brancher I'appareil au circuit, et
si on le fait ne jamais vérifier avec des
pressions supérieures a 3bar. Dans ce cas,
Lacunza décline toute responsabilité.

Travailler avec un appareil sans
revétement pendant 15 jours afin de
s’assurer qu'il n'existe pas de fuites dans
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les branchements a [I'appareil de
chauffage.

2.5.5. Branchements du réservoir d’eau
au circuit de chauffage

Pression de travail hydraulique de 1.2
bar.

L’arrivée d’'eau froide a [I'appareil
(retour) doit étre toujours sur la partie
inférieure, et la sortie d’eau chaude vers le
circuit de chauffage (aller) sur la partie
supérieure.

“X-. T .

Figure n®10 - Branchement incorrect (gauche)
et branchement correct (droite.)

Si  l'appareil offre la possibilité
d'effectuer des raccordements des deux
cotés, ces raccordements doivent toujours
étre diagonaux, sinon le rendement
thermique de I'eau sera réduit.

XX

Figure n®11 - Connexions incorrectes
(rendement thermique inférieur a I'eau)

plly

Figure n°12 - Connexions correctes

En plus des raccords de départ et de
retour sur le serpentin, I'appareil dispose
de 5 autres raccords sur le serpentin.

e Raccord (1) : raccord femelle 2"
pour la sonde de la soupape de sécurité
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thermostatique et thermique de
décharge que Lacunza fournit comme
accessoire.

e Raccord (2) : raccord femelle 12"
pour la gaine de la sonde
thermostatique a immersion fournie
par Lacunza dans les accessoires KIT
COMBI et BASIC. Cette sonde
commande le démarrage et I'arrét de la
pompe de circulation du circuit de
chauffage.

e Raccord (3) : raccord femelle 3/8"
pour l'évent d'air automatique. Non
fourni avec I'appareil.

e Raccordement : si |'appareil est
équipé de la bobine de sécurité a
I'intérieur du serpentin, il y aura 2
raccords males '2". La soupape de
décharge thermique fournie par
Lacunza (voir le manuel d'instructions
de la soupape) sera connectée a l'une
d'entre elles, celle de sortie (4), avec la
fleche dirigée vers [lintérieur de
I'appareil, de sorte que le serpentin sera
sans eau pendant que la soupape ne
fonctionne pas. Pour effectuer ce
raccordement, il sera nécessaire
d'insérer un adaptateur, car la soupape
de décharge thermique possede des

INSTRUCTIONS POUR L'INSTALLATEUR

sorties femelles de 34". L'autre
extrémité de la vanne, a son entrée,
sera reliée a I'eau du réseau.

e Raccordement (5) : Retour du
circuit de la bobine de sécurité a
raccorder a I'égout. Raccord male >".

6)
0
Figure n®13 - Raccords de connexion

2.5.6. Corrosion électrolytique

Sur toute installation hydraulique ou le
tube est métallique, mais pas en acier, il
est recommandé de placer des manchons
électrolytiques dans le branchement du
tube avec le réservoir d’eau.
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2.5.7. Schémas hydrauliques indicatifs
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Lorsque I'eau du réservoir d’eau atteint 50° le thermostat (1) fera fonctionner la pompe de
circulation (10), jusqu’'a ce que la température de I'eau descende en dessous de cette valeur.

Tant que la température de retour de radiateurs (5) ne dépasse pas 55°C, la valve anti-
condensation (6) mélangera de I'eau de la sortie du réservoir d’eau avec de I'eau de retour des
radiateurs pour que sa valeur dépasse 55°C, minimisant ainsi tout probléme de condensation
provoqué par I'installation hydraulique. Une fois que la température de retour des radiateurs
dépasse 55°C, la valve anti-condensations laissera passer toute I'eau chaude dans les
radiateurs.

S'il existe un probléme quelconque de surtempérature ou de surpression, les éléments de
sécurité comme la valve de sécurité de décharge thermique 97°C (2), la valve de sécurité de
pression 3bar (3) et le remplissage automatique (7) se mettront en fonctionnement afin de
sécuriser l'installation.
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Lorsque I'eau du réservoir d’eau atteint 45° le thermostat (1) fera signe au régulateur
automatique (11), et celui-ci fera fonctionner la pompe de circulation (10) jusqu’a ce que la
température de I'eau descende en dessous de 43°.

Tant que la température de retour de radiateurs (5) ne dépasse pas 55°C, la valve anti-
condensation (6) mélangera de I'eau de la sortie du réservoir d’eau avec de I'eau de retour des
radiateurs pour que sa valeur dépasse 55°C, résolvant ainsi tout probléme de condensation
provoqué par l'installation hydraulique. Une fois que la température de retour des radiateurs
dépasse 55°C la valve anti-condensations laissera passer toute |'eau chaude dans les
radiateurs.

S'il existe un probléme quelcongque de surtempérature ou de surpression, les éléments de
sécurité comme la valve de sécurité de décharge thermique 97°C (2), la valve de sécurité de
pression 3bar (3) et le remplissage automatique (7) se mettront en fonctionnement afin de
sécuriser I'installation.

Dans ce cas, les éléments a I'intérieur du rectangle sont fournis avec le kit Basic. Il dispose
aussi d’'un systéme de protection antigel et antiblocage pour non activité pendant I'été.
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Lorsque I'eau du réservoir atteint 45°C le thermostat (1) fait signe au régulateur
automatique (11) et celui-ci fait fonctionner la pompe de circulation (10) du réservoir d'eau,
pour faire circuler I'eau sans échanger de la chaleur avec le circuit des radiateurs a travers
I'échange de plaques (13), jusqu’a ce que la température de |'eau atteigne 55°C, moment ol le
régulateur active la pompe du circuit des radiateurs, en échangeant a présent la chaleur dans
I’échangeur de plaques et en faisant parvenir I'eau chaude aux radiateurs.

Lorsque la température de I'eau du réservoir d’eau descend en dessous de 53°, la pompe
des radiateurs s’arréte, et si elle descend en dessous de 43°, la pompe du réservoir d'eau
s'arréte.

Lorsque les radiateurs sont en train de chauffer avec I'appareil a bois, le régulateur
électronique du kit Combi empéche la chaudiére gaz/fioul d’entrer en fonctionnement méme
si le thermostat le demande, évitant ainsi du gaspillage de combustible de la chaudiére. Une
fois que I'eau de I'appareil de chauffage a bois est descendue en dessous de 48°C, le
régulateur automatique permet a nouveau que le chauffage des radiateurs se fasse a travers
la chaudiere gaz/fioul.

S'il existe un probléme quelconque de surtempérature ou de surpression, les éléments de
sécurité comme la valve de sécurité de décharge thermique 97°C (2), la valve de sécurité de
pression 3bar (3) et le remplissage automatique (7) se mettront en fonctionnement afin de
sécuriser I'installation.
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Dans ce cas, les éléments a I'intérieur du rectangle sont fournis avec le kit Combi. Il dispose
aussi d’'un systéme de protection antigel et antiblocage pour non activité pendant I'été.

Légende pour les schémas hydrauliques:
1Thermostat démarrage de pompe 50°C
2 Valve de sécurité de décharge thermique 97°C
3 Valve de sécurité de décharge de pression 3 bar
4 Purgeur automatique
5 Radiateurs / émetteurs de chaleur
6 Valve anti-condensation 55°C
7 Remplissage automatique
8 Evacuation d’eau
9 Vase d’expansion fermé
10 Pompe de circulation
11 Régulateur automatique
12 Anti-refoulement
13 Echangeur de plaques

*Note: La température maximale de fluide que la valve de déchargement thermique est
capable de supporter est de 110°C.
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3. INSTRUCTIONS
D'UTILISATION

INSTRUCTIONS D'UTILISATION

Le fabricant décline toute responsabilité
concernant les détériorations des piéeces
causées par la mauvaise utilisation de
combustibles non recommandés ou par
des modifications effectuées sur I'appareil
ou sur son installation.

Utiliser uniquement les piéces de
rechange d’origine.

Toutes les réglementations locales, y
compris celles relatives aux normes
nationales et européennes, doivent é&tre
respectées lors de [l'utilisation de cet
appareil.

La diffusion de la chaleur s’ effectue par
radiation et par convection, a partir de la
partie frontale et de [I'extérieur de
I'appareil.

En outre, dans le cas des appareils
caléfacteurs (avec réservoir d'eau), une
grande partie de la diffusion de la chaleur
s'effectue par conduite de I'appareil au
fluide radiant, qui sera I'eau du circuit de
chauffage.

3.1. Combustibles

Cet appareil ne doit pas étre utilisé
comme un incinérateur, on ne doit pas
utiliser des combustibles non
recommandés.

e Utiliser des biliches de bois sec
(16% d’humidité maximum), coupées
depuis au moins deux ans, la résine
lavée et entreposées dans un endroit
abrité et aéré.

e Utiliser du bois dur avec un haut
pouvoir calorifiqgue et une bonne
production de braises.

e Les biches trop longues devront
étre coupées a la longueur voulue avant
de les entreposer. Les biiches devront
avoir un diamétre maximum de 150
mm.

e Utiliser du bois trop menu
favorisera la puissance extraite de
celui-ci, mais il augmentera aussi la
vitesse du combustible brilé.

Combustibles optimaux:
e Hétre.

Autres combustibles:

e Chéne, chataignier, fréne, érable,
bouleau, peuplier, etc.

e Les biiches de pin ou d’eucalyptus
ont une densité faible et une flamme
trées longue pouvant entrainer une
usure trés rapide des pieces de
I'appareil.

e ['utilisation de bois résineux peut
augmenter la fréquence du nettoyage
de I'appareil et du conduit de sortie de
fumée.

Combustibles interdits:

e Toute sorte de charbon et tous les
combustibles liquides.

e «Du bois vert». Le bois vert ou
humide diminue le rendement de
I"appareil et entraine le dépdt de suie et
de goudron sur les parois internes du
conduit de fumée en produisant son
obstruction.

e « Du bois récupéré » La
combustion de bois traité (traverses de
chemin de fer, poteaux télégraphiques,
contreplaqués, agglomérés, palets, etc.)
provoque rapidement I'obstruction de
I'installation (dépots de suie et de
goudrons), abime [I'environnement
(pollution, mauvaises odeurs) et
entraine des déformations du foyer par
surchauffe.

e Tous les matériaux autres que le
bois (plastique, aérosols, etc.).

e N'utilisez jamais d'essence, de
combustible pour lampe a essence, de
paraffine, d'allume-feu pour charbon de
bois, d'alcool éthylique ou de liquides
similaires pour allumer ou raviver un
feu dans l'appareil. Gardez tous ces
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liquides a distance de I'équipement

lorsqu'il est utilisé. 5

. . . P d

Le bois vert et le bois re-traité peuvent »

provoquer le feu dans le conduit de la g3

. 2 =

sortie de fumée. 5

Dans ce graphique, on peut voir 1

I'influence de I'humidité sur le pouvoir N
calorifique du bois : 0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

H%

Figure n°14 - Rapport entre humidité et
pouvoir calorifique du bois.

3.2. Description des éléments de I'appareil

3.2.1. Eléments de fonctionnement

Figure n°15 - Eléments de fonctionnement de I'appareil

A: Poignée porte foyer

B: Registre d’arrivée d’'air secondaire
o B1ouvert (déplacer dans la direction du droit)
o B2 fermé (déplacer dans la direction du gauche)

C: Registre d'arrivée d'air primaire
o C1ouvert (déplacer dans la direction du droit)
o (2 fermé (déplacer dans la direction du gauche)

D: Serpentin de sécurité

E: Sonde serpentin de sécurité
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3.3. Allumage

Utiliser I'appareil par temps chaud
(journées chaudes, premieres heures de
I'aprés-midi des journées ensoleillées)
peut créer des problemes d’allumage et de
tirage.

Certaines conditions climatologiques
comme le brouillard, le gel, I'humidité qui
pénetre dans les conduits d"évacuation de
fumée, etc., peuvent entrainer un manque
de tirage du conduit de fumée et
provoquer des asphyxies.

Veuillez suivre les conseils suivants
pour obtenir un allumage satisfaisant:

e Quvrir la(s) les porte(s) du foyer et
ouvrir au maximum tous les registres
d'arrivée d'air au foyer.

e Introduire du papier ou une pastille
d'allumage et du petit bois dans le
foyer.

e Allumer le papier ou la pastille
d'allumage.

e Ne fermez pas la porte
entierement, deux ou trois centimeétres,
pendant les premiéres 15 minutes

e Le premier allumage doit étre doux

afin que les différentes piéces qui
composent I'appareil se dilatent et
sechent.

Attention: Lors du premier allumage,
I'appareil peut provoquer de la fumée et
des odeurs. Ne vous inquiétez pas, ouvrez
une fenétre pour aérer la piece pendant les
premieres heures de fonctionnement.

S'il y a de I'eau autour de la cheminée,
celle-ci est produite par la condensation de
I'humidité du bois en allumant le feu.
Cette condensation disparaitra au bout de
deux ou trois allumages lorsque Ia
cuisiniére se sera adaptée a son conduit de
fumée. Dans le cas contraire, nous devrons
vérifier le tirage du conduit de fumée
(longueur et diamétre de la cheminée,
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isolation de la cheminée, étanchéité) ou
I'humidité du bois utilisé.

3.4. Chargement de combustible

Pour le chargement du combustible,
ouvrir doucement la porte de chargement,
en évitant I'arrivée soudaine d’air dans le
foyer. De cette fagon, nous évitons la sortie
de fumée dans la piece ou se trouve
I'appareil.

Veuillez effectuer cette opération avec
des gants afin d’éviter de vous brdler les
mains.

L'intervalle de chargement minimal
pour une puissance calorifique nominale
est de 60 minutes.

La hauteur maximale de la charge doit
correspondre a environ un tiers de la
hauteur de la chambre de combustion.

Veuillez réaliser  toujours des
chargements nominaux (voir table du
paragraphe 1.1).

Pour une combustion minimale (par
exemple pendant la nuit) utilisez des
bdches plus grosses.

Une fois que le foyer est chargé, fermez
la porte de chargement.

3.5. Fonctionnement

L'appareil doit toujours étre utilisé avec
la porte fermée

Pour des raisons de sécurité, vous ne devez
jamais fermer toutes les arrivées d’air pour
la combustion de I'appareil.

Registre d’arrivée d’air primaire

En  ouvrant ce registre, nous
introduisons de I'air dans la chambre de
combustion a travers la grille.

Registre d’arrivée d'air secondaire

En  ouvrant ce registre nous
introduisons de I'air dans la chambre de
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combustion a travers la porte supérieure
du foyer.

INSTRUCTIONS D'UTILISATION

IMPORTANT: En gardant ce registre
secondaire ouvert la vitre du foyer se salira
moins vite.

Dans les appareils de type B ou BE
(sans conduction de I'air comburant depuis
la rue), lorsque I'appareil n'est pas utilisé,
I'ensemble appareil-conduit de fumée peut
représenter une échappatoire thermique
vers la rue. Lorsque l'appareil n'est pas
utilisé, il est conseillé de laisser les
registres d'entrée d'air de la chambre de
combustion fermés afin de minimiser ces
pertes d'énergie.

3.6. Retrait des cendres

Aprés avoir utilisé I'appareil de fagon
continue, il est indispensable de retirer les
cendres du foyer. Extraire le tiroir lorsqu’il
est froid, ou a I'aide d’une protection pour
ne pas nous braler (gant).

Les braises chaudes ne doivent en
aucun cas étre jetées a la poubelle.

Nous accédons au tiroir en ouvrant la
porte de I'appareil.

3.7. Déflecteurs.
L'appareil possede 1(2) déflecteurs.
Démontage du déflecteur Sarria Plus

Pour extraire le déflecteur inférieur, le
lever jusqu’a ce que I'appui du c6té opposé
soit libéré, le laisser tomber vers le bas et
I'extraire vers I'avant.

Figure n®16 - Démontage du déflecteur
inférieur Sarria-Sakan Plus

A présent retirer le deuxiéeme déflecteur
en l'amenant vers la partie avant et
ensuite le laisser tomber de la partie
arriere.
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INSTRUCTIONS D'UTILISATION

Figure n°17 - Démontage du déflecteur
supérieur Sarria-Sakan Plus

Sur le déflecteur il peut y avoir une
accumulation de suie qui tombe du

conduit de fumeée. Figure n®19 - Vue de section de deux

déflecteurs placés (Sarria-Sakan 20)

Figure n°18 - Vue de section de deux
déflecteurs placés (Sarria-Sakan Plus)
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4. ENTRETIEN ET CONSEILS
IMPORTANTS

ENTRETIEN ET CONSEILS IMPORTANTS

4.1. Entretien de I'appareil

L'appareil devra étre nettoyé
régulierement tout comme le conduit de
branchement et le conduit de sortie de
fumée, notamment aprés de longues
périodes d’'inactivité.

4.1.1. Foyer

Nettoyer les cendres du foyer, etc.

Sur les appareils de chauffage, nettoyer
la suie (créosote) déposée sur les parais,
pour un meilleur rendement.

4.1.2. Intérieur de I'appareil

Nettoyer les cendres du foyer. Nettoyer
les déflecteurs, qui peuvent étre recouverts
de suie.

Nettoyer la suie (créosote) des parois
du réservoir d’eau en la raclant, ce qui
permettra d'avoir un meilleur rendement.

4.1.3. Pieces en tole d’acier ou en fonte
peintes

Ces piéces sont en tble d'acier ou en
fonte peintes.

Pour nettoyer ces piéeces, veuillez
utiliser soit une brosse métallique, soit un
chiffon sec.

Ne Jamais mettre ces piéces en contact
avec de l'eau ou tout autre liquide. En
effet, cela pourrait oxyder les piéeces et
écailler |a peinture.

Attention, lorsque vous nettoyez les
vitres avec produits vendus a cet effet, ne
pas éclabousser ni passer ces produits sur
I'acier peint ou la fonte peinte.

4.1.4. Sortie de fumée

Pour un bon fonctionnement de
I'appareil, la sortie de fumée devra étre
toujours propre.

Il est important de la nettoyer aussi
souvent que nécessaire, la fréquence du
nettoyage dépendra du régime de
fonctionnement de la cuisiniére et du
combustible utilisé.

4.1.5. Vitre foyer

Pour que le vitre reste le plus propre
possible et le plus longtemps possible, le
registre d'air secondaire doit rester ouvert.
Cependant, au fil des heures d'utilisation,
le verre peut se salir. Pour le nettoyer, on
utilisera des  produits dégraissants
spécifiques ou des produits de nettoyage a
sec pour cette tache.

Le nettoyage doit étre effectué avec la
vitre froide et en prenant soin de ne pas
appliquer le nettoyant pour Vvitres
directement sur la vitre car, s'il entre en
contact avec le cordon de fermeture de la
porte, il pourrait se détériorer. Mettez le
produit de nettoyage sur le chiffon.

Il est également important d'éviter que
le liquide de nettoyage ne pénétre dans le
mécanisme mobile de la caisse
enregistreuse, car cela pourrait la bloguer.

Attention a ne jamais laisser le produit
s'égoutter dans la partie inférieure du
verre. L'accumulation du produit de
nettoyage, avec des résidus de suie ou de
cendres, peut endommager la sérigraphie
sur le verre.
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Note : Si nous utilisons I'appareil dans
des conditions de tirage supérieures a 15Pa
ou si nous brilons plus de bois (par heure)
que celles indiquées dans le tableau 1.1,
nous soumettons [l'appareil a des
conditions de travail supérieures a celles
pour lesquelles il a été concu. Cela peut
entrainer un encrassement agressif du
verre (halo blanc), qui ne peut étre nettoyé
par la méthode traditionnelle.

Attention, la vitrocéramique est
préparée a 700°C. Ne laissez jamais le bois
de chauffage en feu ou la flamme de Ia
combustion s'écraser contre le verre
pendant de longues périodes. Dans ces
cas, nous soumettrions le verre a des
températures supérieures a 750 ° C, ce qui
pourrait altérer la structure interne du
verre et le rendre opaque (phénomene
irréversible).

ENTRETIEN ET CONSEILS IMPORTANTS

4.2. Entretien du conduit de
fumée

TRES IMPORTANT : Afin d’éviter des
probléemes (feu de cheminée, etc.) les
opérations de nettoyage et d’entretien
devront étre effectuées régulierement ; en
cas d’usage fréquent, vous devrez
effectuer plusieurs ramonages annuels de
la cheminée et du conduit de connexion.

En cas de feu de cheminée, il faut
couper le tirage, fermer portes et fenétres,
retirer les braises du foyer de la cuisiniére,
boucher le trou de branchement au moyen
de chiffons humides et appeler les
pompiers.

4.3. Conseils importants

Lacunza recommande utiliser
uniqguement les pieces de rechange
d’origine.

Lacunza n'est pas tenue responsable de
toute modification non autorisée.

Cet appareil produit de la chaleur et il
peut provoquer des brilures de la peau.

Cet appareil peut rester CHAUD un certain
temps aprés avoir été éteint. EVITER QUE
LES ENFANTS EN BAS AGE NE S’EN
APPROCHENT.
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CAUSES D'UN MAUVAIS FONCTIONNEMENT

5. CAUSES D’UN MAUVAIS FONCTIONNEMENT

T Ce signe recommande I'intervention d’'un professionnel qualifié pour effectuer cette

opération.

Situation

Causes probables

Action

Le feu a du mal a
démarrer

Le feu ne se maintient
pas

Bois vert ou humide

Utiliser des bois durs, coupés depuis au moins 2 ans et
entreposés dans des endroits abrités et ventilés

Les blches sont trop
grandes

Pour I"allumage, utiliser du papier froissé ou des pastilles
d allumage et des brindilles seches. Pour le maintient du feu,
utiliser des blches coupées

Bois de mauvaise qualité

Utiliser des bois durs qui produisent de la chaleur et des braises
(chataignier, fréne, érable, bouleau, peuplier, hétre, etc.)

Air primaire insuffisant

Ouvrir entiérement les contrdles d air primaire et secondaire ou
méme ouvrir légérement la porte.
Ouvrir la grille d"entrée d"air de |"extérieur.

Tirage insuffisant

Vérifier si le tirage n’est pas obstrué, effectuer un ramonage si
c'est nécessaire

Vérifier si le conduit de sortie des fumées est en parfait état
(étanche, isolé, sec...)

Le feu se ravive

Excés d air primaire

Fermer partiellement ou totalement les entrées d"air primaire
et secondaire.

Trop de tirage

Installer un régulateur de tirage

Expulsion de fumée lors
de I"allumage

Bois de mauvaise qualité

Ne pas braler habituellement du petit bois, des restes de
menuiserie (contreplaqué, palets, etc.)

Conduit de sortie des
fumées froid

Chauffer le conduit de sortie des fumée en briilant un bout de
papier dans le foyer.

Fumée pendant la
combustion

La piece est sous Dans les installations équipées de VMC, entrouvrir une fenétre
dépression extérieure jusqu’a ce que le feu ait bien démarré.

. Réaliser les chargements recommandés. Des chargements trés
Chargement de bois

insuffisant

inférieurs a ceux recommandés provoquent une basse
température de la fumée et des refoulements de fumée.

Tirage insuffisant

Vérifier I'état du conduit de sortie des fumées et son isolement
Vérifier si les conduits ne sont pas obstrués, effectuer un
nettoyage mécanique si C'est nécessaire.

Le vent rentre dans le
conduit des fumées

Installer un systéme anti-renvoie (Ventilateur) sur le haut de la
cheminée.

Chauffage insuffisant

La piece
dépression

est sous

b i

Dans les piéces équipées d'une VMG, il faut installer une prise
d'air de I'extérieur

Bois de mauvaise qualité

N'utiliser que le combustible recommandé

Les valves de sécurité ne
ferment pas a 100%

Impuretés sur le joint de
fermeture

Faire passer de I'eau froide a travers la valve plusieurs fois, afin
de nettoyer les impuretés Installer des filtres pour éviter ces
impuretés.

Déformation du joint de
fermeture

Remplacer la valve

De l'eau se condense
(aprés plus de 3 ou 4
allumages)

Réaliser les chargements recommandés. Des chargements trés

Chargement de bois e R B
. ) inférieurs a ceux recommandés provoquent une basse
insuffisant . . .
température de la fumée et des condensations.
. . Utiliser des bois durs, coupés depuis au moins 2 ans et
Bois vert ou humide . . o .
entreposés dans des endroits abrités et ventilés
Conditions de la Allonger la cheminée (minimum 5-6 métres). Bien isoler la

cheminée

cheminée. Vérifier I'étanchéité de la cheminée de la cuisiniére.

Circuit hydraulique

Absence ou défaillance du systéme anti-condensation a I'aide
de valve mélangeuse.

Puissance de I'installation hydraulique mal dimensionnée par
rapport a I'appareil de chauffage

La pompe de circulation doit &tre activé lorsque I'eau dépasse
55°C.
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SARRIA 20

PIECES DETACHEES BASIQUES

N CODIGO DENOMIMACION CANTIDAD
1 SO000000016  CRISTAL SARRIA-INFOO-RE-700 1
2 503450000000  SEPARADOR SARRIA SAKAM 20 1
3 03450000000 PARRILLA SARRIA SAKANM 20 1
4 S03450000002  DEFLECTOR SARRIA SAKAN 20 1
5 S00000000212 CORDOM FIBRA DE VIDRIO PLANO BX1MNEGRO 3
b SO3000000006  SARRIA/SAKAN REFRACTARIO PLUS LATERAL AMNCHO 2
7 S03450000002 SARRIA/SAKAMN 20 REFRACTARIO PLUS LATERAL ESTRECHD 2
8 500900000010 CORDON CERAMICO DIAM, 8 NECRO {m) 3
9 LO2000000004  REGISTRO SECUNDARIO SARRIA INTOO 1
10 LO24500007 Sartia-Sakan 20 eco, Deflector Superior 1
n L034500009 Sarria-Sakan 20/ 5ara-Enara Refract Plus TRASERD 4
12 L024500008 Sarria-Sakan 20 eco, Tubo D/Combustion 1
13 '~ 503000000005  REGISTRO PRIMARIO SARRIA IN-700 1
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SAKAN 20

PIECES DETACHEES BASIQUES

N° CaDico DENOMINACION CANTIDAD
1 04000000862  CRISTAL SAKAN MEFPAL INDIA 1
2 CO34E0000000  SEPARADOR SARRIA SAKAN 20 1
3 CO34L000000M PARRILLA SARRIA SAKAM 20 1
4 0450000002  DEFLECTOR SARRIA SAKAN 20 1
5 Looooooon2z CORDOM FIBRA DE VIDRIO PLAND 8X1MNEGRO 3
b 02000000006  SARRIA/SAKAMN REFRACTARIO PLUS LATERAL ANCHO 2
7 CO3450000002  SARRIA/SAKAMN 20 REFRACTARIO PLUS LATERAL ESTRECHO 2
B COO900000010  CORDOM CERAMICO DIAM.E NEGRO (m) 3
9 CO2000000004  RECISTRO SECUNDARIO SARRIA INFOOD 1
10 CO34500007 Sarria-Sakan 20 eco, Deflector Superior 1
n £034500009 Sarria-Sakan 20/Sara-Enara Refract Plus TRASERD 4
12 E034500008 Sarria-5Sakan 20 eco, Tubo DfCombustion 1
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RECYCLAGE DU PRODUIT

7. RECYCLAGE DU PRODUIT

Le recyclage de I'appareil reléve de la seule responsabilité du propriétaire, qui doit agir en
conformité avec les lois en vigueur dans son pays en matiére de sécurité, de respect et de
protection de I'environnement. A la fin de sa vie utile, le produit ne doit pas é&tre éliminé avec
les déchets urbains.

Il peut étre livré dans les centres de collecte sélective spécifiques mis en place par les
municipalités, ou chez les détaillants qui proposent ce service. L'élimination sélective du
produit évite les éventuelles conséquences négatives pour I'environnement et pour la santé,
et permet de récupérer les matériaux qui le composent, obtenant ainsi des économies
importantes en termes d'énergie et de ressources.

Il peut étre démonté (les piéces sont assemblées avec des vis ou des rivets) et les
composants peuvent étre déposés dans les filieres de recyclage correspondantes. Les
composants de |'appareil sont : acier, fonte, vitre, matériaux isolants, matériel électrique, etc.
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DECLARATION DE PRESTATIONS

8. DECLARATION DE PRESTATIONS

e
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DECLARACION DE PRESTACIONES tonforme al & E. Productos Construccion (UE) N° 305201
DECLARATION DE PERFORMANCE seion te Réglement (UE) ° 3057201
DICHIARAZIONE DI PRESTAZIONE i base al regolamento (UE) n* 305/201
DECLARATION OF PERFORMANCE »cconing to Regulation (UE) N° 3052071
DECLARACAO DE PRESTACGES Em base com ¢ Regulamento (UE) N” 205,201

Nombre yfo codigo de identificacion Onica del producto:

Nom-code d'identification unique du produit

MNome-codice identificativo unico del prodotto

Unigue Identifier nome-code for product

Nome-cddigo de identificagao Onico do produto

e Marca, marque, marca, mark, marca: Lacunza

e Tipo, type, tipo, type, tipo: Chimenea calefactora, Appareil insérable, Apparecchio a incasso,
Insertable appliance, Aparelho encastravel Modelo, modéle, modello, model, modelo: SARRIA12
CALEFACTORA, SARRIA12 PLUS CALEFACTORA, SAKANT2 CALEFACTORA,

SAKAN12 PLUS CALEFACTORA

Uso o usos previstos del producto: Chimenea de carga manual, para quemar combustibles sdlidos (indicado
en instrucciones), cuya funcién es calentar el espacio en el gue estd instalada y proporcionar también agua
raliente sanitaria y/o calefaccion central,

Utilisation prévue du produit: Appareil insérable qui se charge manuellement, congu pour briller des
combustibles solides (indigués dans le Manuel d'Instructions), dont la fonction est de chauffer lespace ob i
est installé (et de fournir de I'eau chaude sanitaire et/ou le chauffage central).

Usi previsti del prodotto: Apparecchio a incasso a carico manuale, per bruciare combustibili solidi (indicati
nelle istruzioni), la cui funzione & riscaldare lo spazio in cui é installato (e fornire anche acqua calda sanitaria
e/o riscaldamento centrale).

Entended uses of the product: Insertable appliance to be loaded by hand and designed to burn solid fuels
(indicated In instructions), whose function is to heat the space in which it is installed (and also provide hot
water and/or central heating).

Utilizagdo prevista do produto: Aparelho encastrével de carga manual, para gueimar combustiveis solidos
(indicado nas instrugdes), cuja fungdo é aquecer o espago no qual esta instalado (e proporcionar também agua
quente sanlitirla efou aquecimento central).

Nombre y direccian del fabricante: LACUNZA KALOR GROUP 5.A.L.

Nom et adresse du fabricant: Pal. Ind. Ibarrea s/n 31800 Alsasua (Navarra) (Espafia)
Nome e indirizzo del fabbricante: Télefono: (0034) 948563511

Mame and adress of the manufacturer: Fax: (0034) 948563505

Mome e enderego do fabricante: Email: comercial@lacunza.net

Sisterna de evaluacion y verificacion de |la constancia de |as prestaciones: 3
Systéme d'évaluation et contréle de la constante de performance: 3
Sisterna di valutazione e verifica della costanza della prestazione: 3
Assessment and verification system for constancy of performance: 3
Sistema de avaliagdo e verificacdo da regularidade do desempenho: 3

Organismo Motificado, Laboratoire notifie, Laboratorio notificato, Laboratory notified, Laboratério notificado:
RRF N°NB1625 Rhein-Ruhr Feuerstiten

Priifstelle GmbH Am Technologie Park 1 D-45307 ESSEN

Por el sistema, Selon le system, In base al system, Based on system, Em base ao system : 3.

Documento emitido (fecha), Numéro du rapport d'essai (date), Mumero rapporto di prova (data), Test report
number {date), Niimero relacio de prova (data): 29133303 (15-07-2013)

Tde2
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Lacunza Kaloe Group 5.4 L.

6. Prestaciones declaradas, Performance déclarée, Prestazioni dichiarate, Services declare, Desempenhos

declarados:

DECLARATION DE PRESTATIONS

Especificaciones técnicas armonizadas, Spécifications techniques armonices, Specifica tecnica armonizzata, Harmonised technical
specifications, Especifica técnica harmonizada EN13229:2001/A1:2002/A2:2004/AC:200€/AC:2007

Caracteristicas esenciales, Caractéristiques essentielles,
Caratteristiche essenziali, Essential features, Caracteristicas
essenciais

Prestaciones, Performance, Prestazions, Services, Desempenho

Reacclon al fuego, Resfstance au feu, Resistenza al fuoce, Resistance to
fire, R énza ao fogo

Cumple, Conforme, Conforme, Compliant, Em Conformidade

Distancia minima de seguridad a materiales combustibles, Distance
minimum aux matéraux ¢ ibles, Dintanza da
combustiblll, Minimum distance from combustible material, Distancia

minimo de materiais combustiveis

11

quierda, gauche, sini left, esquerd: 200mm
Derecha, droite, diritto, right, direito: 200mm
Trasera, arriére, retro, back, traseira: 200mm
Delantera, avant, fronte, front, frente: 1000mm
Encimera, dessus, sopra, above, adma: 750mm

Temperatura humos a potencia térmica nominal, Température des
fumées, Temperatura fumi, Fume temperatura, Temperatura dos gases
- de combustdo
Emision de productos de combustion, Emisién des produits de
combustion, Emisian prodotti combustione, Combustién productos
emissions, Emissdes de produtos de combustao

284 °C

Cumple, Conforme, Conforme, Compliant, Em Conformidade

Concentracion media CO al 13% 02, Concentration moyenne CO al 13% 02,
€0 concentrazione media di 02%, Average concentration CO to 02%, CO
concentragao média de 02%

0.07 %

Desprendimiento de sustandas peligrosas, Rejet de substances
dangereuses, Rilascio di sostanze pericolose, Release of hazardous
substances, Lang de substancias perigosas

Cumple, Conforme, Conforme, Compliant, Em Conformidade

Temperatura superficlal, Température de surface, Temperatura
superficiale, Surface temperatura, Temperatura superficial

Cumple, Conf , C

Sequrldad eléctrica, Sécurité électrique, Slcurezza elettrica, Electrical
safety, Seguranga elétrica

Presion maxima de servicio (agua), Pression maximale de service, Maxima

pressione di esercizio, h perating pressure, Maxima pressao de
exercicio

2.1Bar

Resistencia mecanica (para soportar una chimenea/un conducto de
humos), Resistanse mécanique (pour souvenir la cheminée), Resistenza
mecanica (per supportare il camino), Mechanical strength (to support the

Cumple, Conforme, Conforme, Compliant, Em Conformidade

firaplace), R ia mecanica (para suportar a chaming) B
Potencia térmica ambiente, Puissance rendue au milieu, Potenza resa
all'ambiente, Power output to the environment, Poténcia libertada no 2.5 kw
Potencia térmica agua, Puissance rendue a I'eau, Potenza ceduta 12 kW
all’acqua, Power transferred to water, Poténcia cedida a agua
Rendimiento energético, Rend Rendi o, Efficlency, Atuagdo 80 %

Las prestaciones del producto identificado en el punto 1 son conformes con las prestaciones declaradas en el punto 6.
La performance du produit citée au point 1est conforme 3 la performance declare au point 6.

La prestazione del prodotto di cui ai punti1& conforme alla prestazione dichiarata di cui al punto 6.

The performance of the product referred to in point 1is consistent with the declared perforrance in paint 6.

As declaragoes do produto identificado no ponto 1, estdo conformes com as prestagdes declaradas no ponto 6.

La presente declaracién de prestaciones se emite bajo la dnica responsabilidad del fabricante, indicado en el punto 3.
Cette déclaration de performance est délivrée sous la responsabilité exclusive du fabricant cité au point 3.

Si rilascia la presente dichiarazione di prestazione sotto la responsabilita exclusiva del fabricante di cui al punto 3.
This declaration of perfarmance is issued under the manufacturer's sole responsibility referred ta in point 3,

‘ pé emitida a presente declaragac de desempenho sob a responsabilidade exclusive do fabricante referide no ponto 3.

s

B iieee530s6 Julign Garciandia Pellejero

Poligano Indust "

31800 Alsasua ;‘-uma)ﬁ{l&tor Gerente

Alsasua 01-07-2013
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DECLARATION DE PRESTATIONS

DECLARAC’ON DE PRESTAC’ONES Conforme al R. E. Productos Construccion (UE) N° 305/2011
DECLARATION DE PERFORMANCE seion ie Réglement (UE) h° 305,201
DICHIARAZIONE DI PRESTAZIONE in base al Regolamento (UE) N° 305/2011
DECLARATION OF PERFORMANCE »ccording to Regulation (UE) N° 205/2011
DECLARACAQ DE PRESTACOES  embase como Regulamento (UE) N 05/20m

Nombre y/o cédigo de identificacion Gnica del producto:

Nom-code d'identification unique du produit

Nome-codice identificativo unico del prodotto

Unique identifier nome-code for product

Nome-codigo de identificagao Unico do produto

e Marca, marque, marca, mark, marca: Lacunza

e Tipo, type, tipo, type, tipo: Chimenea calefactora, Appareil insérable, Apparecchio a incasso,
Insertable appliance, Aparelho encastravel Modelo, modéle, modello, model, modelo: SARRIA16
CALEFACTORA, SARRIA16 PLUS CALEFACTORA, SAKAN16 CALEFACTORA,

SAKAN16 PLUS CALEFACTORA

Uso o usos previstos del producto: Chimenea de carga manual, para quemar combustibles sélidos (indicado
en instrucciones), cuya funcidn es calentar el espacio en el que esté instalada y proporcionar también agua
caliente sanitaria y/o calefaccion central.

Utilisation prévue du produit: Appareil insérable qui se charge manuellement, concu pour brdler des
combustibles solides (indiqués dans le Manuel d'Instructions), dont a fonction est de chauffer |'espace ou |l
est installé (et de fournirde I'eau chaude sanitaire et/ou le chauffage central).

Usi previsti del prodotto: Apparecchio a incasso a carico manuale, per bruciare combustibili solidi (indicati
nelle istruzioni), la cui funzione & riscaldare lo spazio in cui @ installato (e fornire anche acqua calda sanitaria
e/o riscaldamento centrale).

Entended uses of the product: Insertable appliance to be loaded by hand and designed to burn solid fuels
(indicated in instructions), whose function is to heat the space in which it is installed (and also provide hot
water and/or central heating).

Utilizagao prevista do produto: Aparelho encastravel de carga manual, para queimar combustiveis sélidos
(indicado nas instrugdes), cuja fun¢do é aquecer o espago no qual estd instalado (e proporcionar também dgua
guente sanitaria e/ou aquecimento central).

Nombre y direccion del fabricante: LACUNZA KALOR GROUP S.A.L.

Nom et adresse du fabricant: Pol. Ind. Ibarrea s/n 31800 Alsasua (Navarra) (Espaia)
Nome e indirizzo del fabbricante: Télefono: (0034) 948563511

Name and adress of the manufacturer: Fax: (0034) 948563505

Nome e endereco do fabricante: Email: comercial@lacunza.net

Sistema de evaluacién y verificacion de la constancia de las prestaciones: 3
Systéme d'évaluation et contrdle de la constante de performance: 3
Sistema di valutazione e verifica della costanza della prestazione: 3
Assessment and verification system for constancy of performance: 3
Sistema de avaliagdo e verificagao da regularidade do desempenho: 3

Organismo Notificado, Laboratoire notifié, Laboratorio notificato, Laboratory notified, Laboratdrio notificado:
RRF N°NB1625 Rhein-Ruhr Feuerstaten

Prifstelle GmbH Am Technologie Park 1 D-45307 ESSEN

Por el sistema, Selon le system, In base al system, Based on system, Em base ao system : 3,

Documento emitido (fecha), Numéro du rapport d'essai (date), Numero rapporto di prova (data), Test report
number (date), Nimero relagdo de prova (data): 29133304 (15-07-2013)
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LACUNZA

DECLARATION DE PRESTATIONS

6. Prestaciones declaradas, Performance déclarée, Prestazioni dichiarate, Services declare, Desempenhos

declarados:
Especificaciones técnicas armonizadas, Spécifications techniques armonices, Specifica tecnica armonizzata, Harmonised technical
specifications, Especifica técnica h izada EN13229:2001/A1:2002/A2:2004 /AC:2006/AC:2007
Caracteristicas esenciales, Caractéristiques essentielles,
Caratteristiche essenziali, Essential features, Caracteristicas Prestaciones, Perfy e, F i Services, D penh
essenciais
Reaccion al f , Resistance au feu, Resistenza al fuoco, Resistance to . " o
S 25 Cumple, Conforme, Conforme, Compliant, Em Conformi
fire, Resisténza ao fogo
Izq auche, sini left, esquerd 200mm
Distancia minima de seguridad a materiales combustibles, Distance 2
§ g e Derecha, droite, diritto, right, direito: 200mm
minimum aux matériaux combustibles, D da materiali Z
oz ¥ PREEDIRR Trasera, arriére, retro, back, traseira: 200mm
combustibili, Minimum distance from combustible material, Distancia
3 # Delantera, avant, fronte, front, frente: 1000mm
minimo de materiais combustiveis &
Encimera, dessus, sopra, above, acima: 750mm
Temperatura humos a potencia térmica nominal, Température des
fumées, Temperatura fumi, Fume temperatura, Temperatura dos gases 289 °C
de combustio
Emisién de productes de combustion, Emision des produits de
combustion, Emision prodotti combustione, Combustion productos Cumple, Confi Conf Compli Em Conformidad
issions, Emisstes de produtos de combustao
Concentracion media CO al 13% 02, Concentration moyenne CO al 13% 02,
CO concentrazione media di 02%, Average concentration CO to 02%, CO 0.08 %
concentragao média de 02%
Desprendimiento de sustanclas peligrosas, Rejet de substances Cumple, Conf C Compl Em C i

dangereuses, Rilascio di sostanze pericolose, Release of hazardous
substances, Langamento de substancias perigosas
Temperatura superficial, Température de surface, Temperatura Cumple, Conf Conforme, Compliant, Em Conformidad
superficiale, Surface peratura, T
Seguridad eléctrica, Sécurité électrique, Sicurezza elettrica, Electrical
safety, Seguranga elétrica

superficial

i

Presion mdxima de servicio (agua), Pression r le de service, Maxi
pressione di esercizio, Maximun operating p Maxima pressao de 2.1 Bar
exercicio
Resistencia mecanica (para soportar una chimenea/un conducto de
humos), Resistanse mécanique (pour ir la cheminée), R a
mecanica (per supportare il camino), Mechanical strength (to support the
fireplace), Resisténcia mecanica (para suportar a chaming)
Potencla térmica ambiente, Puissance rendue au milieu, Potenza resa

Cumple, Conforme, Conforme, Compllant, Em Conformidade

all'ambiente, Power output to the environment, Poténcia libertada no 3 kW
ambiente
Potencia térmica 2gua, Puissance rendue a I'eau, Potenza ceduta 16 kW
all'acqua, Power transferred to wéter, Poténcia cedida a dgua
Rend gético, Rend Rendi Efficiency, Atuagio 80 %

Las prestaciones del producto identificado en el punto 1son conformes con |as prestaciones declaradas en el punto b.
La performance du produit citée au point 1est conforme a la performance declare au point 6.

La prestazione del prodotto di cul ai punti 1 conforme alla prestazione dichiarata di cui al punto 6.

The performance of the product referred to in point 11s consistent with the declared performance in point 6.

As declaragtes do produto identificado no ponto 1, estdo conformes com as prestagbes declaradas no ponto 6.

La presente declaracion de prestaciones se emite bajo la Gnica responsabilidad del fabricante, indicado en el punto 3.

Cette déclaration de performance est délivrée sous |a responsabilité exclusive du fabricant cité au point 3.

Sirllascia la presente dichiarazione di prestazione sotto la responsabilita exclusiva del fabricante di cui al punto 3.

This declaration of performance Is issued under the manufacturer's sole responsibility referred to in point 3.
Qﬁ E emitida ajpresente declaragao de desempenho sob a responsabilidade exclusive do fabricante referido no ponto 3.

Lacunza Kalor Group S
NIF A-31606932

Sees i bS8 WiAN Carciandia Pellejero Alsasua 01-07-2013
Director Cerente
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DECLARATION DE PRESTATIONS

LACUNZA

Wﬁ' ES FR ENIT PT DE
LACUNZA N.° CH-C-015B

Naturol comfort

DECLARACION DE PRESTACIONES DICHIARAZIONE DI PRESTAZIONE
Conforme al R. E. Productos Construccién (UE) N° 305/2011 In base al Regolamento (UE) N° 305/2011
DECLARATION DE PERFORMANCE DECLARACAO DE PRESTACf)ES

Selon le Réglement (UE) N2 305/2011 Em base com o Regulamento (UE) N2 305/2011
DECLARATION OF PERFORMANCE LEISTUNGSERKLARUNG

According to Regulation (UE) N° 305/20T1 GemaR R. E. Bauprodukte (EU) Nr. 305/201

Codigo de identificacion unica del producto tipo:

Code d'identification unigue du produit type:

Unigue identification code of the product-type:

Codice di identificazione unico del prodotto-tipo: SARRIA 20
Codigo de identificacao unico do produto-tipo:

Eindeutiger Kenncode des Produkttyps:

° . Aparatos encastrables, incluidos hogares abiertos, alimentados con combustible sélido, para
Usos previstos: Lo g = B
calefaccion de edificios residenciales
Usage(s) prévu(s): Foyers ouverts et inserts de chauffage domestiques a combustible solide
Intended Inset appliances including open fires of residential solid fuel burning
Usi previsti: Apparecchi da incasso, compresi focolari aperti, alimentati a combustibile solido, per il

riscaldamento di edifici residenziali

Aparelhos encastrados, incluindo lareiras, alimentados a combustivel sélido, para aquecimento

Utilizacdo(bes) prevista(s):
¢ . de edificios de habitagdo

Mit festen Brennstoffen betriebene Einbaugerate, einschlieRlich offene Feuerstellen, zur

Verwendungszweck(e):
Beheizuneg von Wohngebauden
o pabricante: E:';':’c':::te LACUNZA KALOR GROUP 5.A.L.
: Pol. Ind. Ibarrea 5A 31800
Manufacturer: Hersteller: Alsasua (Navarra)
(Spain)
T. (0034) 948563511
comercial@lacunza.net
o Sistemas de evaluacidn y verificacién de la Sistemi di VVCP:
constancia de las prestaciones (EVCP): Sisterna(s) de avaliacao e verificagao da
Systéme(s) d'évaluation et de vérification regularidade do desempenho (AVCP): 3
de la constance des performances: Systemzur Bewertung und Uberpriifung
System/s of AVCP: der Leistungsbestandigkeit:
@ Norma armonizada: Norma armonizzata:
Norme harmonisée: Norma harmonizada: EN-16510-2-2 (2022)
Harmonised standard: Harmonisierte Norm:
@ Organismos notificados: Organismi notificati: ) ) . .
Organisme(s) notifié(s): Organismo(s) notificado(s): STR_OHRE_NSKV ZKUSE?"' USTAV: S.P. .
Notified body/ies: Notifizierte Stelle(n): Engineering Test Institute, Public Enterprise

Hudcova 424/56b, 62100 Brno, Czech Republic.
Notified Body 1015

LACUNZA KALOR GROUP
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LACUNZA DECLARATION DE PRESTATIONS

o Caracteristicas esenciales Caratteristiche essenziali Prestaciones declaradas: Prestazioni dichiarate:
Caractéristiques essentielles Caracteristicas essenciais Performance(s) déclarée(s): Desempenho(s) declarado(s):
Essential features Unerldssliche Eigenschaften Declared performance/s: Erklarte Leistung(en):
Proteccién de materiales Protezione dei materiali
combustibles combustibili
Protection des matériaux Protecdo de materiais
combustibles combustiveis
Protection of combustible Schutz brennbarer Materialien
materials

N

—/i"{///—/ ds= 400 mm dL= 1500 mm
_larl} dsi= 400 mm dc= >750 mm
dr= 400 mm dF = 1500 mm

///ﬁ////// dr= 1000 mm dB= Omm

2] (o]

Prestacion Declarada a Potencia Calorifica: Nominal A carga parcial
Performance déclarée a la puissance thermique: Nominale A charge partielle
Declared Performance at Heating Power: Nominal At partial load
Prestazioni dichiarate alla potenza termica: Nominale A carico parziale
Desempenho declarado na poténcia de aguecimento: Nominal Com carga parcial
Angegebene Leistung bei: Nennheizleistung Teillast-Heizleistung
Emisién. Emission. Emission. Emissione. Emissdo. Emission 3 ﬂ

COnom (13%03) / COpart (13%03) 901 mg/m . [HD
Emisién. Emission. Emission. Emissione. Emissdo. Emission 5

NOxnom (13%03) / NOxpart (13%03) 117 mg/m NPD
Emisién. Emission. Emission. Emissione. Emissdo. Emission R H

0GCnom (13%03) / 0GCpart (13%05) 55 mg/m . DY
Emisién. Emission. Emission. Emissione. Emissdo. Emission "

PMnom (13%03) / PMpar: (13%03) 35 mg/m NPD
Temperatura de salida de gases de combustion (TSnom/TSpart) 312°C NPD
Température de sortie des gaz de combustian (TSnom/TSpart)

Combustion gas outlet temperature (TSnom/TSpart)

Temperatura uscita gas di combustione (TSnom/TSpart)

Temperatura de saida do gas de combustao (TSnom/TSpart)

Verbrennungsgasaustrittstemperatur(TSnom/TSpart)

Tiro minimo (Pnom/Ppart) Depressione minima (Pnom/Ppart) 12p NPD
Tirage minimum (Pnom/Ppart) Depressao minima (Pnom/Ppart) e

Minimum depression Minimale depression (Pnom/Ppart)

Caudal masice de los gases de combustion (@f,gnom/@f,gpart)

Débit massique des gaz de combustion (@f,gnom/@f,gpart) LI bz

Mass flow rate of combustion gases (@f,geom/@f gpart)

Portata massica dei gas di combustione (@f,gnom/@f,8part)

Taxa de fluxo de massa de gases de combustao (&, gue/@f,gpart)

Massenstrom der Verbrennungsgase (8f,gnem/@f,gpart)

Seguridad contra incendios de instalaciones en una chimenea (Telass) T400

Sécurité incendie des installations dans une cheminée (Tejass)
Fire safety of installations in a chimney (Tdass)

Sicurezza antincendio delle installazioni (Tclass)

Seguranga contraincéndio de instalagdes em chaming (Telass)
Brandschutz von Anlagen in einem Scharnstein (Tdass)

LACUNZA KALOR GROUP
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DECLARATION DE PRESTATIONS

Potencia de calefaccion (Pnom/Ppart)  Potenza di riscaldamento (Pnom/Ppart) . T T
Puissance de chauffe (Pnom/Ppart) Poténcia de aquecimento (Pnom/Ppart)

Heating power (Pnom/Ppart) Heizleistung (Pnom/Ppart)

Potencia de calentamiento de agua (PWnom/PWpart)
Pussance de chauffage de I'eau (PWnom/PWpart) 13.4 kw NPD

Water heating pawer (PWnom/PWpart)

Potenza di riscaldamento del I'acqua (PWnom/PWopart)
Poténcia de aguecimento (PWnom/PWpart)
Wasserheizleistung (PWnom/PWpart)

Eficiencia (nnom/npart) Efficienza (nnom/npart)
o 81% NPD

Efficacité (nnom/npart) Eficiéncia (nnom/npart)

Efficiency (nnom/npart) Effizienz (nnom/npart)

Eficiencia de calefaccién estacional (ns)  Efficienza térmica stagionale (ns)

Efficacité du chauffage saisonnier (ns) Eficiéncia de aquecimento sazonal (ns) 7
Seasonal heating efficiency (ns) Saisonale Heizeffizienz (ns)

indice eficiencia energética (EEI) Indice di efficienza energetica (EEI) indice 107
Indice d'efficacité énergétique (EEl)  deeficiéncia energética (EEI)

Energy efficiency index (EEI) Energieeffizienzindex (EEI)

Clase Classe

Classe Classe b
Class Klasse

Consumo de energfa eléctrica (elmax / elmin)
Consommation d'énergie électrique (elmax / elmin)
Electrical energy consumption (elmax / elmin)
Consumo di energia elettrica (elmax / elmin)
Consumo de energia elétrica (elmax / elmin)
Elektrischer Energieverbrauch (elmax / elmin)

Consumo de energia modo espera (elsb)
Consommation d'énergie en veille (elsb)
Standby power consumption (elsb)

Sostenibilidad medioambiental
La durabilité environnementale
Environmental sustainability

Consumo energético in standby (elsb)
Consumo de energia em espera (elsb)
Standby-Stromverbrauch (elsb)

Sostenibilita ambientale
Sustentabilildade ambiental
Umweltvertraglichkeit

NPD NPD

NPD

Las prestaciones del producto identificado anteriormente son
conformes con el conjunto de las prestaciones declaradas.

Les performances du produit identifié ci-dessus sont conformes
atoutes les performances déclarées.

The performances of the product identified above are in accordance
with all the declared performances.

La presente declaracion de prestaciones se emite, de conformidad
con el Reglamento (UE) n2 305/2011, bajo la sola responsabilidad
del fabricante arriba identificado.

Cette déclaration des performances est établie, conformément au
Reglement (UE) n° 305/2071, sous la seule responsabilité du fabri-
cant identifié ci-dessus.

This declaration of performance is issued, in accordance with Regu-
lation (EU) No. 305/2011, under the sole responsibility of the manu-
facturer identified above.

Le prestazioni del prodotto sopra identificato sono conformi

a tutte le prestazioni dichiarate.

0s desempenhos do produto acima identificados estao de acordo
com todos os desempenhos declarados.

Die oben genannten Leistungen des Produkts entsprechen allen
erklarten Leistungen.

La presente dichiarazione di prestazione viene rilasciata, in con
formita al Regolamento (UE) n. 305/2011, sotto la responsabilita
esclusiva del produttore sopra identificato.

Esta declaracdo de desempenho é emitida, de acordo com o Regula-
mento (UE) n.” 305/2011, sob a exclusiva responsabilidade do fabri-
cante acima identificado.

Die Erstellung dieser Leistungserkldrung erfolgt gemdnR Verordnung
(EU) Nr. 305/2011 in alleiniger Verantwortung des oben genannten
Herstellers.

-
LACUNZA

Noturel cormfort
LACUNZAKALOR GROUPS.ALL.
Pal. Ind. Ibarrea 5A 31800
Alsasua (Navarra) (Spain)

T.(D034) 948563511
comercial@lacunza.net
www. lacunza.net

ALSASUA (Navarra, Spain) a 25/05/2026

Firmado pory en nombre del fabricante por:

Signé pour le fabricant et en son nom par:

Sienedforand on behalf of the manufacturer by: * P4
Firmato a nome e per conto del fabbricante da:

Assinado poreem nome do fabricante por:

Unterzeichnet fiir den Hersteller und im Namen

des Herstellers von :

Igor Ruiz de Alegria
Director Gerente de Negocio

LACUNZA KALOR GROUP
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Natural comfort

DECLARACION DE PRESTACIONES
Conforme al R. E. Productos Construccién (UE) N° 305/2011
DECLARATION DE PERFORMANCE

Selon le Réglement (UE) N2 305/2011

DECLARATION OF PERFORMANCE
According to Regulation (UE) N° 305/2011

DECLARATION DE PRESTATIONS

ES FR EN IT PT DE
N.° CH-C-015B

DICHIARAZIONE DI PRESTAZIONE
In base al Regolamento (UE) N° 305/20M
DECLARACAO DE PRESTACf)ES

Em base com o Regulamento (UE) N2 305/2011

LEISTUNGSERKLARUNG
GemdaR R. E. Bauprodukte (EU) Nr. 305/2011

Codigo de identificacion unica del producto tipo:
Code d'identification unique du produit type:
Unigque identification code of the product-type:
Codice di identificazione unico del prodotto-tipo:
Cédigo de identificagdo anico do produto-tipo:
Eindeutiger Kenncode des Produkttyps:

SAKAN 20

o Usos previstos:

calefaccion de edificios residenciales

Aparatos encastrables, incluidos hogares abiertos, alimentados con combustible sélido, para

Usage(s) prévu(s): Foyers ouverts et inserts de chauffage domestiques a combustible solide
Intended Inset appliances including open fires of residential solid fuel burning
Usi previsti: Apparecchi da incasso, compresi focolari aperti, ali

riscaldamento di edifici residenziali

Utilizacao(oes) prevista(s):
¢ F de edificios de habitagdo

tati a combustibile solido, per il

Aparelhos encastrados, incluindo lareiras, alimentados a combustivel sélido, para aquecimento

Mit festen Brennstoffen betriebene Einbaugerite, einschlieflich offene Feuerstellen, zur

Verwendungszweck(e):
Beheizune von Wohngebauden
© Fabricante: ebbricante: LACUNZA KALOR GROUP S.A.L.
' abricant: Pal. Ind. Ibarrea 5A 31800

Manufacturer: Hersteller: Alsasua (Navarra)
(Spain)
T. (0034) 948563511
comercial@lacunza.net

Sistemas de evaluacion y verificacion de la Sistemi di VVCP:

constancia de las prestaciones (EVCP):
Systeme(s) d'évaluation et de vérification
de la constance des performances:
System/s of AVCP:

Sistemnal(s) de avaliacdo e verificacdo da
regularidade do desempenho (AVCP):
System zur Bewertung und Uberpriifung
der Leistungsbestandigkeit:

Norma armonizada:
Norme harmonisée:
Harmonised standard:

Norma armonizzata:
Norma harmonizada:
Harmonisierte Norm:

EN-16510-2-2 (2022)

Organismos notificados:
Organisme(s) notifié(s):
Notified body/ies:

Organismi notificati:
Organismo(s) notificado(s):
Notifizierte Stelle(n):

STROJIRENSKY ZKUSEBNIi USTAV, S.P.
Engineering Test Institute, Public Enterprise
Hudcova 424/56b, 62100 Brno, Czech Republic.

Notified Body 1015

LACUNZA KALDR GROUP
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LACUNZA DECLARATION DE PRESTATIONS

o Caracteristicas esenciales Caratteristiche essenziali Prestaciones declaradas: Prestazioni dichiarate:
Caractéristiques essentielles Caracteristicas essenciais Performance(s) déclarée(s): Desempenho(s) declarado(s):
Essential features Unerldssliche Eigenschaften Declared performance/s: Erklarte Leistung(en):
Proteccion de materiales Protezione dei materiali
combustibles combustibili
Protection des matériaux Protecdo de materiais
combustibles combustiveis
Protection of combustible Schutz brennbarer Materialien
materials

NG, N _d_
7 7 77T,
g I ds= 400 mm dL= " 1500 mm
I —
& _lor} dsi= 400 mm dc=  >750 mm
dr= 400 mm dF= " 1500 mm
///g////// dp= 1000 mm dB= Omm
Prestacion Declarada a Potencia Calorifica: Nominal A carga parcial
Performance déclarée  la puissance thermique: Nominale A charge partielle
Declared Performance at Heating Power: Nominal At partial load
Prestazioni dichiarate alla potenza termica: Nominale A carico parziale
Desempenho declarado na poténcia de aquecimento: Nominal Com carga parcial
Angegebene Leistung bei: Nennheizleistung Teillast-Heizleistung
Emisién. Emission. Emission. Emissione, Emissdo. Emission R H
COnom (13%03) / COpart (13%03) 901 mg/m . NPD
Emisién. Emission. Emission. Emissione, Emissao, Emission 3
NOxnom (13%02) / NOxgare (13%05) 117 mg/m NPD
Emisién. Emission. Emission. Emissione. Emissdo. Emission 5 E
0GCnom (13%0) / OGCpart (13%0;) 8 e
Emisién. Emission. Emission. Emissione. Emissdo. Emission N
PMuom (13%05) / PMpare (13%03) 35 mg/m NPD
Temperatura de salida de gases de combustion (TSnom/TSpart) 312 °C NPD
Température de sortie des gaz de combustion (TSnom/TSpart)
Combustion gas outlet temperature (TSnom/TSpart)
Temperatura uscita gas di combustione (TSnom/TSpart)
Temperatura de saida do gas de combustdo (TSnom/TSpart)
Verbrennungsgasaustrittstermperatur(TSnom/TSpart)
Tiro minimo (Pnom/Ppart) Depressione minima (Pnom/Ppart) 12 P NPD
Tirage minimum (Pnom/Ppart) Depressao minima (Pnom/Ppart) 2
Minimum depression Minimale depression (Pnom/Ppart)
Caudal masico de los gases de combustion (Bf,gem/@f,gpart)
Débit massique des gaz de combustion (@f,grom/Bf gpart) e LI
Mass flow rate of combustion gases (@f,grom/@f gpart)
Portata massica dei gas di combustione (@f,gem/@f,gpart)
Taxa de fluxo de massa de gases de combustao (@ gum/@f,gpart)
Massenstrom der Verbrennungsgase (6f, gnom/ @, gpart)
Seguridad contra incendios de instalaciones en una chimenea (Tclass) T400

Sécurité incendie des installations dans une cheminée (Tejass)
Fire safety of installations in a chimney (Telass)

Sicurezza antincendio delle installazioni (Tclass)
Segurangacontraincéndio de instalagdes em chaming (Tclass)
Brandschutz von Anlagen in einem Schornstein (Tdass)

LACUNZA KALOR GROUP
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DECLARATION DE PRESTATIONS

Potencia de calefaccion (Pnom/Ppart)  Potenza di riscaldamento (Pnom/Ppart) 20 kW EE
Puissance de chauffe (Pnom/Ppart) Poténcia de aquecimento (Pnom/Ppart)

Heating power (Pnom/Ppart) Heizleistung (Pnom/Ppart)

Potencia de calentamiento de agua (PWnom/PWpart)
Pussance de chauffage de I'eau (PWnom/PWpart) 13.4 kW L

Water heating power (PWnom/PWpart)

Potenza di riscaldamento del I'acqua (PWnom/PWpart)
Poténcia de aquecimentao (PWnom/PWpart)
Wasserheizleistung (PWnom/PWpart)

Eficiencia (nnom/npart) Efficienza (nnom/npart)
s A

Efficacité (nnom/npart) Eficiéncia (nnom/npart) LS —

Efficiency (nnom/npart) Effizienz (nnom/npart)

Efficienza térmica stagionale (ns)
Eficiéncia de aguecimento sazonal (ns)
Saisonale Heizeffizienz (ns)

Eficiencia de calefaccion estacional (ns)
Efficacité du chauffage saisonnier (ns)
Seasonal heating efficiency (ns)
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Indice di efficienza energetica (EEI) Indice
de eficiéncia energética (EEI)
Energieeffizienzindex (EEI)

indice eficiencia energética (EEI)
Indice d’efficacité énergétigue (EEI)
Energy efficiency index (EEI)

Classe
Classe
Klasse

Clase
Classe
Class

Consumo de energfa eléctrica (elmax / elmin)
Consommation d'énergie électrique (elmax / elmin)
Electrical energy consumption (elmax / elmin)
Consumo di energia elettrica (e/max / elmin)
Consumo de energia elétrica (elmax / elmin)
Elektrischer Energieverbrauch (elmax / elmin)}

NPD

Consumo de energia modo espera (elsb)
Consommation d'énergie en veille (elsb)
Standby power consumption (elsb)

Consumo energético in standby (elsb)
Consumo de energia em espera (elsb)
Standby-Stromverbrauch (elsb)

NPD

Sostenibilita ambientale
Sustentabilildade ambiental
Umweltvertraglichkeit

Sostenibilidad medioambiental
La durabilité environnementale
Environmental sustainability

Las prestaciones del producto identificado a
conformes con el conjunto de las prestacion
Les performances du produit identifié ci-des
a toutes les performances déclarées.

The performances of the product identified above are in accordance

with all the declared performances.

La presente declaraciéon de prestaciones se

con el Reglamento (UE) n? 305/2011, bajo |
del fabricante arriba identificado.

Cette déclaration des performances est éta
Réglement (UE) n° 305/2011, sous la seule r
cant identifié ci-dessus.

This declaration of perfarmance is issued, in
lation (EU) No. 305/2011, under the sole resp
facturer identified above.

nteriormente son
es declaradas.
sus sont conformes

Le prestazioni del prodotto sopra identificato sono conformi

a tutte le prestazioni dichiarate.

0s desempenhos do produto acima identificados estdo de acordo
com todos os desempenhos declarados.

Die oben genannten Leistungen des Produkts entsprechen allen
erkldrten Leistungen.

emite, de conformidad
a sola responsabilidad

La presente dichiarazione di prestazione viene rilasciata, in con
formita al Regolamento (UE) n. 305/2011, sotto |a responsabilita
esclusiva del produttore sopra identificato.

Esta declaracdo de desempenho é emitida, de acordo com o Regula-
mento (UE) n.” 305/2011, sob a exclusiva responsabilidade do fabri-
cante acima identificado.

Die Erstellung dieser Leistungserkldrung erfolet gemaR Verordnung
(EU) Nr. 305/2011 in alleiniger Verantwortung des oben genannten
Herstellers.

blie, conformément au
esponsabilité du fabri-

accordance with Regu-
onsibility of the manu-

LACUNZAKALOR GROUPS.ALL.
Pol. Ind. Ibarrea 5431800
Alsasua (Navarra) (Spain)

T.(D034) 948563511
comercial@lacunza.net
www. lacunza.net

Firmado por y en nombre del fabricante por:
Signé pour le fabricant et en son nom par:
Signed forand on behalf of the manufacturer by:
Firmato a nome e per conto del fabbricante da:
Assinado pore em nome do fabricante por:
Unterzeichnet fiir den Hersteller und im Namen
des Herstellers von :

|

Igor Ruiz de Alegria

ALSASUA (Navarra, Spain) a 25/05/2026 Director Gerente de Negoclo

LACUNZA KALOR GROUP
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MARQUAGE CE

9. MARQUALGE CE

CE.

Marca, marque, marca, mark, marca: Lacunza

Tipo, type, tipo, type, tipo: Chimenea Calefactara, Appareil
insérable, Apparecchio a incasso, Insertable appliance,
Aparelha encastravel

Modela, modéle, madello, model, modelo: Sarrial2
Calefactora, Sarrial2 Plus Calefactora, Sakan12

Calefactora, Sakan12 Plus Calefactora

Chimenea de carga manual, para quemar combustibles sélidos {indicado en instrucciones), cuya funcion es calentar el
espacio en el que esta instalado y proporcionar también agua caliente sanitariay/o calefaccion central.

Appareil insérable gui se charge manuellement, congu pour briler des combustibles solides {indigués dans le Manuel
d'Instructions), dont la fonction est de chauffer I'espace ol il est installé {et de fournir de I'eau chaude sanitaire et/ou le
chauffage central).

Apparecchio a incasso a carico manuale, per bruciare cambustibili salidi {indicati nelle istruziani), la cui funzione &
riscaldare lo spazio in cui @ installato {e fornire anche acqua calda sanitaria e/o riscaldamento centrale).

Insertable appliance to be loaded by hand and designed to burn solid fuels {indicated in instructions), whose function
is to heat the space in which it is installed {and also provide hot water and/or central heating).

Aparelho encastravel de carga manual, para gueimar combustiveis solidos {indicado nas instrugdes), cuja funcdo &
aguecer 0 espago no qual esta instalado {e proporcionar também agua quente sanitaria e/ou aguecimento central).

EN13228:2001/A1:2002/A2:2004/AC:2006/AC:2007

Caracteristicas esenciales, Caractéristiques essentielles,
Caratteristiche essenziali, Essential features, Caracterlsticas

LACUNZA KALOR GROUPS.A.L.
Pol. Ind. Ibarrea s/n 31800
Alsasua (Navarra) (Spain)

Numera, Nambre, Numera, Number, Nimera : CH-C-007

Organisma notificado, Labarataire notifié,
Labaratario notificato, Laboratory notified,
Laboratario notificado: RRF  N° NB1625

Prestaciones, Performance, Prestazione,
Services, Desempenho

essenciais
Reaccidn al fuego, Resistance au feu, Resistenza al fuoco, Resistance to fire, Resisténza ao Cumple, Conforme, Conforme,
fogo Compliant, Em Conformidade

lzquierda, gauche, sinistra, left, esquerda: 200mm
Derecha, droite, dirittc, right, direito: 200mm
Trasera, arriére, retro, back, traseira: 200mm
Delantera, avant, fronte, front, frente: 1000mm
Encimera, dessus, sopra, above, acima: 750mm
Temperatura humos 3 potencia térmica nominal, Température des fumées, Temperatura fumi, 284 °C

Distancia minima de seguridad a materiales combustibles, Distance minimum
3ux matérigux combustibles, Dintanza minima da materiali combustibili,
Minimum distance from combustible material, Distancia minimo de materiais
tombustiveis

Fume temperatura, Temperatura dos gases de combust&o

Cumple, Conforme, Conforme,
Compliant, Em Conformidade

0.07 %

Emisidn productos combustion, Emisidn des produits de combustion, Emision prodotti
combustione, Combustion productos emissions, Emissdes de produtos de combustdo

Concentracion media CO al 13% 02, Concentration moyenne CO al 13% 02, CO concentrazione
media di 02%, Average concentration CO to 02%, CO concentragdo média de 02%

Desprendimiento de sustancias peligrosas, Rejet de substances dangereuses, Rilascio di sostanze
pericolose, Release of hazardous substances, Langamento de substancias perigosas

Cumple, Conforme, Conforme,
Compliant, Em Conformidade

Temperatura superficial, Température de surface, Temperatura superficiale, Surface temperatura,
Temperatura superficial

Cumple, Conforme, Conforme,
Compliant, Em Conformidade

Seguridad eléctrica, Sécurité électrique, Sicurezza elettrica, Electrical safety, Seguranca elétrica

Presion maxima de servicio (agua), Pression maximale de service, Maxima pressione di esercizio,
Maximun operating pressure, M3xima press3o de exercicio

2.1 Bar

Resistencia mecanica (para soportar una chimenea/un conducto de humos), Resistanse
mécanique (pour souvenir Ia cheminée), Resistenza mecanica (per supportare il camino),
Mechanical strength (to support the fireplace), Resisténcia mecanica (para suportar a ch

Cumple, Conforme, Conforme,
Compliant, Em Conformidade

Potencia térmica ambiente, Puissance rendue au milieu, Potenza resa all’ambiente, Power output

2.5 kW
to the environment, Poténcia libertada no ambiente
Potencia térmica agua, Puissance rendue a I'eau, Potenza ceduta all’acqua, Power transferred to 12 kW
water, Poténcia cedida a dgua
Rendimiento energético, Rendement, Rendimento, Efficiency, Atuagdo 80 %
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LACUNZA KALOR GROUP S.A.L.
Pol. Ind. Ibarrea s/n 31800
Alsasua (Navarra) (Spain)
13 Niimera, Noambre, Numera, Number, Namera : CH-C-0089

Marca, marque, marca, mark, marca: Lacunza Organisma notificado, Labarataire notifié,
Tipo, type, tipo, type, tipo: Chimenea Calefactara, Appareil | Laboratario natificate, Labaratary natified,
insérable, Apparecchio a incasso, Insertable appliance, | Labaratorio natificado: RRF N° NB1625
Aparelho encastravel

Modelo, modéle, modello, model, modelo: Sarrialb
Calefactora, Sarrialé Plus Calefactora, Sakan16
Calefactora, Sakan16 Plus Calefactora

Chimenea de carga manual, para guemar combustibles solidos {indicado en instrucciones), cuya funcion es calentar el
espacio en el que esta instalado y proporcionar también agua caliente sanitariay/o calefaccién central.

Appareil insérable qui se charge manuellement, congu pour briler des combustibles solides {indiqués dans le Manuel
d'Instructions), dont |a fonction est de chauffer I'espace ol il est installé {et de fournir de I'eau chaude sanitaire et/ou le
chauffage central).

Apparecchio a incasso a carico manuale, per bruciare combustibili solidi {indicati nelle istruzioni), la cui funzione &
riscaldare lo spazio in cui & installato {e fornire anche acqua calda sanitaria e/o riscaldamento centrale).

Insertable appliance to be loaded by hand and designed to burn solid fuels {indicated in instructions), whose function
is to heat the space in which it is installed {and also provide hot water and/or central heating).

Aparelho encastravel de carga manual, para gueimar combustiveis sdlidos {indicado nas instrucdes), cuja funcao é
aguecer o espaco no qual esta instalado {e proporcionar também agua quente sanitaria e/ou aguecimento central).

EN13228:2001/A1:2002/A2:2004/AC:2006/AC:2007

Caracteristicas esenciales, Caractéristiques essentielles,
Caratteristiche essenziali, Essential features, Caracter(sticas

Prestaciones, Performance, Prestazione,
Services, Desempenho

essenciais
Reaccidn al fuego, Resistance au feu, Resistenza al fuoco, Resistance to fire, Resisténza ao Cumple, Confurme, Conforme.
fogo Compliant, Em Conformidade

lzquierda, gauche, sinistra, left, esquerda: 200mm
Derecha, droite, diritto, right, direito: 200mm
Trasera, arriére, retro, back, traseira: 200mm
Delantera, avant, fronte, front, frente: 1000mm
Encimera, dessus, sopra, above, acima: 750mm
Temperatura humos a potencia térmica nominal, Température des fumées, Temperatura fumi,

Distancia minima de seguridad a materiales combustibles, Distance minimum
aux matériaux combustibles, Dintanza minima da materiali combustibili,
Minimum distance from combustible material, Distancia minimo de materiais
combustiveis

- 289 °C
Fume temperatura, Temperatura dos gases de combust&o

Emisidn productos combustién, Emisidn des produits de combustion, Emisién prodotti Cumple, Conforme, Conforme,
tombustione, Combustidn productos emissions, Emissdes de produtos de combust3o Compliant, Em Conformidade

Concentracion media CO al 13% 02, Concentration moyenne CO al 13% 02, CO toncentrazione media 0.08 %

di 02%, Average concentration CO to 02%, CO concentragdo média de 02%
Desprendimiento de sustancias peligrosas, Rejet de substances dangereuses, Rilascio di sostanze Cumple, Conforme, Conforme,
pericolose, Release of hazardous substances, Langamento de substancias perigosas Compliant, Em Ce nformidade
Temperatura superficial, Température de surface, Temperatura superficiale, Surface temperatura, Cumple, Co nforme, Conforme,
Temperatura superficial Compliant, Em Co nformidade
Seguridad eléctrica, Sécurité électrique, Sicurezza elettrica, Electrical safety, Seguranca elétrica &
Presién maxima de servicio (agua), Pression maximale de service, Maxima pressione di esercizio, 2.1Bar

Maximun operating pressure, Maxima pressdo de exercitio

Resistencia mecanica (para soportar una chimenea /un conducto de humos), Resistanse mécanique Cum p!e Conforme, Conforme

(pour souvenir la cheminée), Resistenza mecanica (per supportare il camino), Mechanical strength Compliant, Em Conformidade

(to support the fireplace), Resisténcia mecanica (para suportar a chaminé)

Potencia térmica ambiente, Puissance rendue au milieu, Potenza resa all’'ambiente, Power output to

3 kW

the environment, Poténcia libertada no iente

Potencia térmica agua, Puissance rendue 3 I'eau, Potenza ceduta zll’acqua, Power transferred to 16 KW

water, Poténcia cedida 3 agua

Rendimiento energético, Rendement, Rendimento, Efficiency, Atuacdo 80 %
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MARQUAGE CE

LACUNZA KALOR GROUPS.A.L.
Pol. Ind. Ibarrea 5A 31800
Alsasua (Navarra) (Spain) www.lacunza.net
16 DoP: CH-C-015B ‘ EN 16510-2-2 (2022)

Marca, Margue, Mark, Marca, Marca, Markierung: LACUNZA

Tipo, Type, Type, Tipo, Tipo, Nett: Insertable, Appareil insérable, Apparecchio a incasso, Insertable appliance, Aparelho
encastravel

Modelo, Modéle, Model, Modello, Modelo, Modell: SARRIA 20

Organismo notificado: Organisme notifié: Notified body: Organismi notificati: Organismo notificado: Notifizierte Stelle: SZU N°® 1015

Aparato Tipo, Type d'appareil, Apparatus Type, Tipo di apparecchio, Tipo de aparelho, Gerdtetyp: B

Estufa de calefaccion residencial, alimentada con combustibles sdlidos. Poéles de chauffage domestiques a combustible solid.
Residential solid fuel burning Roomheaters. Stufa di riscaldamento domestici a combustibile solido. Fogao de aquecimento residencial,
alimentado por combustiveis solidos. Hausliche Raumheizer fir feste Brennstoffe.

Caracteristicas esenciales, Caractéristiques essentielles, Essential features, Prestaciones, Performance, Prestazione,
Caratteristiche essenziali, , Caracteristicas essenciais, Unerldssliche Eigenschaften Services, Desempenho, Leistungen

Capacidad para soportar carga, Capacité de chargement, Load bearing capacity, Capacita di NPD

carico, Capacidade de carga, Tragfdhigkeit

Proteccion de materiales combustibles. Protection des matériaux combustibles. Protection of combustible

materials. Protezione dei materiali combustibili. Protecao de materiais combustiveis. Schutz brennbarer Materialien ds = 400mm
dS1=400mm
dR = 400mm
dP =1000mm
dL =1500mm

B dC > 750mm
dF =1500mm
=g dB = Omm

A carga parcial

. , o PP . , Nominale A charge partielle
Prestacién Declarada a Potencia Calorifica: Performance déclarée a la puissance thermique: At partial load

Declared Performance at Heating Power: Prestazioni dichiarate alla potenza termica: WEIiED

Nominal

A carico parziale

Desempenho declarado na poténcia de aquecimento: Angegebene Leistung bei: rN\lgmli:?le Com carga parcial
Nennheizleistung LZ‘:.’;?:E;WH g

Emisién. Emission. Emission. Emissione. Emissao. Emission COnom (13%02) / COpart (13%02) 901 mg/m? NPD

Emision. Emission. Emission. Emissione. Emissao. Emission NOxnom (13%02)/NOxpart (13%02) 17 mg/m3 NPD

Emisién. Emission. Emission. Emissione. Emissdo. Emission 0GCnom (13%02)/0GCpart (13%02) 55 mg/m3 NPD

Emision. Emission. Emission. Emissione. Emissao. Emission PMnom (13%02) / PMpart (13%02) 35 mg/m? NPD

Temperatura de salida de gases de combustion. Température de sortie des gaz de combustion. Combustion

gas outlet temperature. Temperatura uscita gas di combustione. Temperatura de saida do gas de combustao. 312°C NPD

Verbrennungsgasaustrittstemperatur. (TSnom/TSpart)

Tiro minimo. Tirage minimum. Minimum depression. Depressione minima. Depressao minima. Minimale

depression (Pnom/Ppart) kel ALl

Caudal masico de los gases de combustion. Débit massique des gaz de combustion, Mass flow rate of

combustion gases. Portata massica dei gas di combustion. Taxa de fluxo de massa de gases de combustao. 16.2g/s NPD

Massenstrom der Verbrennungsgase (8f,gnom/@f,gpart)

Seguridad contra incendios de instalaciones en una chimenea. Sécurité incendie des installations dans une
cheminée. Fire safety of installations in a chimney. Sicurezza antincendio delle installazioni. Seguranca T400
contra incéndio deinstalagdes em chaminé.Brandschutz von Anlagen in einem Schomnstein (Tclass)

Potencia de calefaccion. Puissance de chauffe. Heating power. Potenza di riscaldamento. Poténcia de

aguecimento. Heizleistung (Pnom/Ppart) R AL

Potencia de calentamiento de agua, Pussance de chauffage de I'eau. Water heating power.Potenza di

riscaldamento del I'acqua. Poténcia de aguecimento. Wasserheizleistung (PWnom/PWpart) B LA it

Eficiencia. Efficacité. Efficiency. Efficienza. Eficiéncia, Effizienz (nnom/npart) 81% NPD

Eficiencia de calefaccion estacional. Efficacité du chauffage saisonnier. Seasonal heating %
efficiency. Efficienza térmica stagionale. Eficiéncia de aquecimento sazonal. Saisonale Heizeffizienz (ns)

Indice eficiencia energética. Indice d'efficacité énergétique. Energy efficiency index. Indice di efficienza

energética. Indice de eficiéncia energética. Energieeffizienzindex (EEI) 107

Clase. Classe. Class. Classe. Classe.Klasse A+

Consumo de energia eléctrica. Consommation d’énergie électrique. Electrical energy consumption. Consumo NPD NPD
di energia elettrica. Consumo de energia elétrica, Elektrischer Energieverbrauch (elmax / elmin)

Consumo de energia modo espera. Consommation d'énergie en veille. Standby power consumption.

Consumo energético in standby. Consumo de energia em espera. Standby-Stromverbrauch (elsb) AL
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LACUNZA KALOR GROUPS.AL.
Pol. Ind. Ibarrea 5A 31800
Alsasua (Navarra) (Spain) www.lacunza.net
16 DoP: CH-C-015B \ EN 16510-2-2 (2022)
Marca, Marque, Mark, Marca, Marca, Markierung: LACUNZA
Tipo, Type, Type, Tipo, Tipo, Nett: Insertable, Appareil insérable, Apparecchio a incasso, Insertable appliance, Aparelho
encastravel
Modelo, Modéle, Model, Modello, Modelo, Modell: SAKAN 20
Organismo notificado: Organisme notifié: Notified body: Organismi notificati: Organismo notificado: Notifizierte Stelle: SZU N° 1015
Aparato Tipo, Type d'appareil, Apparatus Type, Tipo di apparecchio, Tipo de aparelho, Geratetyp: B
Estufa de calefaccion residencial, alimentada con combustibles sélidos. Poéles de chauffage domestiques a combustible solid.
Residential solid fuel burning Roomheaters. Stufa di riscaldamento domestici a combustibile solido. Fogao de aquecimento residencial,
alimentado por combustiveis sélidos. Hausliche Raumbheizer fiir feste Brennstoffe.
Caracteristicas esenciales, Caractéristiques essentielles, Essential features, Prestaciones, Performance, Prestazione,
Caratteristiche essenziali, , Caracteristicas essenciais, Unerldssliche Eigenschaften Services, Desempenho, Leistungen
Capacidad para soportar carga, Capacité de chargement, Load bearing capacity, Capacita di
. : PR NPD
carico, Capacidade de carga, Tragfdhigkeit
Proteccion de materiales combustibles. Protection des matériaux combustibles. Protection of combustible
materials. Protezione dei materia\i combustibili. Protecdo de materiais combustivels. Schutz brennbarer Materialien dS = 400mm
Nz : dS1=400mm
: dR =400mm
dP =1000mm
o |dr - dL = 1500mm
il @ dC > 750mm
' dF =1500mm
TR TN X dB = 0mm
| dr |
Nominal A carga parciall
. . e PP . . Nominale A charge partielle
Prestacion Declarada a Potencia Calorifica: Performance déclarée a la puissance thermigue: (el At partial load
Declared Performance at Heating Power: Prestazioni dichiarate alla potenza termica: ﬁgﬂ’:ji A e pal
Desempenho declarado na poténcia de aquecimento: Angegebene Leistung bei: Nominal Com carga parcial
. Teillast-
Nennheizleistung Heizleistung
Emisién. Emission. Emission. Emissione. Emissao. Emission COnom (13%02) / COpart (13%02) 901 mg/m? NPD
Emisién. Emission. Emission. Emissione. Emissao. Emission NOxnom (13%02)/NOxpart (13%02) 117 mg/m3 NPD
Emisién, Emission. Emission. Emissione. Emissdo. Emission 0GCnom (13%02)/0GCpart (13%02) 55 mg/m3 NPD
Emision. Emission. Emission. Emissione. Emiss3o. Emission PMnom (13%02) / PMpart (13%02) 35 mg/m3 NPD
Temperatura de salida de gases de combustion. Température de sortie des gaz de combustion. Combustion
gas outlet temperature. Temperatura uscita gas di combustione. Temperatura de saida do gas de combustao. 312 °C NPD
Verbrennungsgasaustrittstemperatur. (TSnom/TSpart)
Tiro minimo, Tirage minimum. Minimum depression. Depressione minima. Depressao minima. Minimale 12 Pa NPD
depression (Pnom/Ppart)
Caudal masico de los gases de combustién. Débit massique des gaz de combustion. Mass flow rate of
combustion gases. Portata massica dei gas di combustion. Taxa de fluxo de massa de gases de combustao. 16.2g/s NPD
Massenstrom der Verbrennungsgase (Bf,gnom/@f gpart)
Seguridad contra incendios de instalaciones en una chimenea. Sécurité incendie des installations dans une
cheminée. Fire safety of installations in a chimney. Sicurezza antincendio delle installazioni. Seguranga T400
contra incéndio de instalagdes em chaminé.Brandschutz von Anlagen in einem Schornstein (Tclass)
Potencia de calefaccion. Puissance de chauffe, Heating power. Potenza di riscaldamento. Poténcia de 20 kW NPD
aguecimento, Heizleistung (Pnom/Ppart)
Potencia de calentamiento de agua. Pussance de chauffage de I'eau. Water heating power.Potenza di 13.4 kKW NPD
riscaldamento del I'acqua. Poténcia de aguecimento. Wasserheizleistung (PWnom/PWpart) .
Eficiencia. Efficacité. Efficiency. Efficienza. Eficiéncia. Effizienz (nnom/npart) 81% NPD
Eficiencia de calefaccién estacional. Efficacité du chauffage saisonnier. Seasonal heating
efficiency. Efficienza térmica stagionale. Eficiéncia de aquecimento sazonal. Saisonale Heizeffizienz (ns)
Indice eficiencia energética. Indice d’efficacité énergétique. Energy efficiency index. Indice di efficienza 107
energética. Indice de eficiéncia energética. Energieeffizienzindex (EEI)
Clase, Classe. Class. Classe, Classe.Klasse A+
Consumo de energia eléctrica, Consommation d'énergie électrique, Electrical energy consumption, Consumo NPD NPD
di energia elettrica. Consumo de energia elétrica. Elektrischer Energieverbrauch (elmax / elmin)
Consumo de energia modo espera, Consommation d'énergie en veille. Standby power consumption. NPD
Consumo energético in standby. Consumo de energia em espera. Standby-Stromverbrauch (elsh)
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